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Prețul 20 de bani

Sesiunea extraordinară 
a Marii Adunări Naționale 

Cuvîntarea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej
Ia încheierea discuției generale

Marea demonstrație de 1 Mai
a oamenilor muncii din Capitală
............... ..........................................................................................................................

In Piața Aviatorilor, trec în șiruri nesfirșite oamenii muncii din CapitalăI Ca in fiecare arț, Capitala patriei (noastre a întîmpinat sărbătorește |ziua de 1 Mai, Ziua solidarității (internaționale a celor ce muncesc. (Pe marile bulevarde. în balcoanele roilor blocuri, pe fațadele uzinelor El instituțiilor, pretutindeni, fluturau (sute de steaguri purpurii și tricolo- Ire, chemări entuziaste de a da viață [Directivelor celui de-al III-lea Con- Igres al partidului pentru a realiza [cu cinste sarcinile planului de șase lani.| Piața Aviatorilor, dominată de (■irtretele genialilor învățători ai (Proletariatului mondial — Marx, Engels, Lenin, este și de astă dată locul tradiționalei demonstrații a oamenilor muncii din Capitală. Deasupra tribunei oficiale se află macheta unui uriaș glob pămîntesc, înconjurat de un brîu purpuriu pe care este înscrisă chemarea : „Pro- lletari din toate țările, uniți-vă 1“în preajma orei 9 dimineața în piață se află mii de oameni ai muncii din Capitală care participă la mitingul consacrat zilei de 1 Mai. Pe zeci și zeci de pancarte sînt înscrise realizările obținute de oamenii muncii sub conducerea înțeleaptă a partidului în opera de desă- kzîrșire a construirii socialismului, [înscrise saluturi frățești adresate oamenilor muncii de pretutindeni, chemări înflăcărate pentru apărarea păcii șl prieteniei între popoare. Manifestanții poartă, de «menea, portretele lui Marx, Engels, Lenin, al tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej și ale celorlalți membri ai Biroului Politic al C.C. al P.M.R., portretul lui N. S. Hruș- ciov, și ale altor conducători ai partidelor comuniste și muncitorești frățești.în tribune sînt prezenți numeroși invitați, ca și numeroși oaspeți de [peste hotare veniți să sărbătorească alături de poporul nostru ziua [de 1 Mai, membrii corpului diplomatic.La ora 9 oamenii muncii prezenți în piață salută cu îndelungi ovații pe conducătorii partidului și statului în frunte cu tovarășul Gheor- ghe Gheorghiu-Dej care iau loc în tribuna centrală.Fanfara militară intonează Imnul de Stat al Republicii Populare Romîne.La mitingul oamenilor muncii din Capitală consacrat zilei de 1 Mal a luat cuvîntul tovarășul Chivu Stoica, membru al Biroului Politic și 

secretar al C.C. al P.M.R. Cuvîn- tarea sa a fost subliniată de urale și ovații puternice.A început apoi marea demonstrație a oamenilor muncitMărețul eveniment istoric din viața poporului nostru : terminarea colectivizării agriculturii este prezent în întreaga atmosferă a acestei zile de sărbătoare. Demonstrația oamenilor muncii este deschisă de un grup de muncitori în salopete și țărănci îmbrăcate în pitorești costume naționale din toate regiunile țării, avînd brațele încărcate de flori.în piață apar două mari care alegorice. Primul înfățișează dezvoltarea impetuoasă a industriei socialiste. Al doilea purtînd o hartă uriașă a țării ilustrează încheierea colectivizării agriculturii înfăptuită cu aproape 4 ani înainte de termenul stabilit de Congresul al III-lea al P.M.R.O uriașă revărsare de entuziasm inundă piața. Recunoaștem pe cei 11.000 de participanți la sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale. Președinți de gospodării colective, lucrători ai agriculturii socialiste, aflați încă sub puternica impresie a lucrărilor istoricei sesiuni, își exprimă în cuvinte însuflețite dragostea și atașamentul față de cîrmaciul încercat al poporului nostru — Partidul Muncitoresc Ro- mîn — hotărîrea lor de a munci neobosit pentru traducerea în viață a sarcinilor puse de partid pentru continua înflorire a agriculturii noastre socialiste.Din mii de piepturi răsună lozinci : „De partid condus poporul / își clădește viitorul" ; „Al partidului cuvînt / dă poporului avînt".Deasupra coloanei multicolore a colectiviștilor, purtate pe umeri puternici, se văd mai multe panouri care vorbesc în graiul sugestiv al cifrelor despre marile realizări obținute de gospodăriile colective pe calea continuei lor întăriri economi- co-organizatorice. „Averea obștească a crescut de la 249 milioane lei în 1957, la peste 1 miliard în 1961" citim pe unul din panourile purtate de trimișii primei regiuni a țării cu agricultura complet colectivizată — regiunea Dobrogea. Aceste două cifre sînt o mărturie grăitoare a încrederii și bunăstării cu care țărănimea colectivistă își însușește și dă viață sfaturilor înțelepte ale partidului: izvorul bunăstării fiecărui colectivist stă în sporirea con

tinuă a avuției colective, în dezvoltarea puternică a tuturor ramurilor producției agricole. Un alt panou purtat de președinți ai unor gospodării colective din regiunea București subliniază marile succese obținute de oamenii muncii din mănoasa cîmpie a Bărăganului. Cît de darnic a devenit pămîntul lucrat cu pricepere și chibzuință în marele ogor colectiv ! Producția globală de cereale a regiunii București, a- rată cifrele de pe panou, a fost în anul 1961, cu 73 la sută mai mare decît în 1958. Motiv de îndreptățită mîndrie, această creștere demonstrează totodată marile rezerve de sporire a producției, de care dispune agricultura noastră, realismul sarcinilor trasate de partid oamenilor muncii de la sate pentru a se crea în scurt timp, un nemaicunoscut belșug de produse agricole.Coloana celor 11.000 pare nesfîr- șită. Frumosul port popular specific fiecărei regiuni, îți întărește impresia că asiști la o strălucită manifestație 3 întregii țări. Maramureșul și Bacăul, Oltenia și Suceava, toate regiunile sînt prezente aici pentru a exprima în cuvinte entuziaste atașamentul nețărmurit față de partid, bucuria marii victorii împlinite : încheierea colectivizării a- griculturii.Din mii de piepturi, se revarsă cu putere deasupra uriașei piețe : „Munca în gospodărie / Ne dă spor și bucurie".Cuvinte ale unui mare adevăr, însușit de întreaga țărănime a patriei noastre.Coloana pionierilor, revărsare a voioșiei și gingășiei, pare o adevărată grădină de flori în imensitatea pieții. Generația de mîine a patriei trece prin fața tribunelor flu- turînd buchete de flori, eșarfe multicolore, echere și compase, ciocane și cărți. Un cor intonează cîn- tecul „Mulțumim din inimă partidului !“ Spre înaltul cerului își iau zborul sute de porumbei, baloane multicolore de care sînt prinse eșarfe : Pace ! Slavă partidului! Trăiască 1 Mai !Un grup de pionieri, îmbujorați de emoție, urcă la tribuna oficială și oferă flori conducătorilor de partid și de stat.Intr-un puternic entuziasm marea demonstrație continuă. Prin piață pășesc rînd pe rînd oamenii muncii din întreprinderile și instituțiile Capitalei. In imagini sugestive ei raportează partidului succesele do- bîndite în îndeplinirea planurilor 

de producție, își exprimă hotărîrea de a obține noi succese.Cifrele de pe grafice și panouri oglindesc puternica dezvoltare a industriei noastre. Astăzi industria socialistă a patriei produce aproape de 5 ori și jumătate mai mult decît în anul 1949. Numai în primul trimestru al acestui an în țara noastră s-a produs de 2—3 cri mai multă energie electrică, fontă, oțel, produse sodice, decît în tot anul 1938.O puternică dezvoltare a cunoscut și construcția de mașini agricole. Agricultura noastră socialistă dispune astăzi de 54.000 tractoare fizice, 50.000 semănători mecanice, 25.000 combine pentru păioase și alte mașini agricole. In anii viitori, industria socialistă va trimite satului colectivist mașini agricole tot mai multe și mai bune. Un panou din coloană ne arată că numai Uzina de pompe și mașini agricole va livra agriculturii, în 1962, 8.000 de semănători și 2.500 pompe pentru irigări, desecări și alimentări cu apă.Prin fața tribunelor trec constructorii și proiectanții care au ridicat noile cartiere din Capitală, minunate ansambluri arhitectonice cu care ne mîndrim.Fiecare nouă coloană aduce cu ea un bilanț de succese obținute în toate domeniile de activitate. Rîn- duri, rînduri, într-o atmosferă însuflețită de lozinci și urale, trec prin piață oameni de știință, membri ai uniunilor de creație, studenți ai institutelor de învățămînt din Capitală, reprezentanți ai intelectualității noi care slujește cu devotament poporul.Marea demonstrație a oamenilor muncii din Capitală se apropie de sfîrșit. Are loc acum tradiționala paradă a sportivilor. Intîmpinate cu aplauze, grupuri de sportivi execută cu măiestrie mari mișcări de ansamblu, improvizează diferite jocuri sportive.Ultimele coloane de .portivi au trecut. Peste piață, răsună solemn, intonat de mii de piepturi, nemuritorul cîntec de luptă al muncitorilor din lumea întreagă : Internaționala.Impresionanta demonstrație a oamenilor muncii din Capitală a constituit o puternică manifestare a unității poporului nostru în jurul partidului, a hotărîrii lui de a munci și mai departe cu tot elanul și pasiunea pentru fericire și belșug.

Tovarăși deputați și invitați,Lucrările sesiunii noastre au a- juns Ia sfîrșit. Au fost patru zile de însuflețitoare dezbateri, de schimburi de idei impresionant de bogate, de schimburi de experiențe extrem de valoroase prin învățămintele lor practice.Această minunată construcție, care a adunat sub cupola ei toată lumina și tot seninul cerului acestei primăveri, operă minunată a arhitecților și constructorilor noștri, a fost parcă anume concepută cu un sens adine simbolic pentru acest mare sfat al poporului, adunat pentru a sărbători una din strălucitele sale izbînzi. (Aplauze puternice).însuflețiți de entuziasmul victoriei, am hotărit aci tot în atmosferă sărbătorească și sarcinile de îndeplinit mai departe, și mijloacele de consolidare a realizărilor obținute, și perspectivele celor ce vor urma.S-au perindat la această tribună președinți de gospodării colective, mai vechi și mai noi, mecanizatori și directori de gospodării agricole de stat, agronomi și cercetători, reprezentanți străluciți ai intelectualității, activiști de partid și de statOpiniile și propunerile făcute ne sînt de mare preț pentru rezolvarea justă și eficace a marilor probleme ridicate de etapa actuală de dezvoltare a societății noastre.Toți vorbitorii, ca un singur glas, au adus o înaltă prețuire și o aprobare deplină politicii Partidului Muncitoresc Romîn, Comitetului său Central, guvernului Republicii Popularo Romîne. (Aplauze).Pentru partidul nostru și conducerea sa nu există nimic mai scump [ decît această prețuire a aleșilor și trimișilor poporului nostru muncitor, mărturie a legăturii depline și de nezdruncinat între popor și partid. (Aplauze puternice).Această prețuire i-a revenit partidului și guvernului pentru devotamentul și consecvența cu care slujesc neobosit înflorirea economică și culturală, bunăstarea poporului, viitorul său fericit, triumful deplin al socialismului și comunismului spre ridicarea pe cea mai înaltă treaptă a patriei noastre socialiste. (Aplauze prelungite).Partidul nu cunoaște nepotrivire între vorbă și faptă. Poporul nostru a fost necontenit și umilitor înșelat de nesfirșitul șir de guverne care s-au perindat în trecut la cîrma țării și ale căror promisiuni se desfăceau în vînt, ușoare, ca puful de păpădie.Partidul nostru, partid al clasei muncitoare, trup din trupul poporului, schimbă aidoma în faptă fie- ■ care literă din programul său. El nu face promisiuni ci planuri; ei transformă consecvent, an de an, în realitate vie, visurile generațiilor de oameni ai muncii, pentru care atî- ția luptători și-au vărsat sîngele. (Aplauze).Ați văzut cu toții aci, din tabloul vieții din țara noastră, întregit de mărturiile vorbitorilor, cum, sub conducerea partidului, țărănimea noastră colectivistă, într-un înălțător a- vînt al muncii creatoare, și-a înmă-
HOTĂRÎRE

Sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale, consacrată încheierii colectivizării 
agriculturii, aprobă raportul prezentat de Președintele Consiliu lui de Stat, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej — în care se face un bilanț cuprinzător al strălucitelor victorii obținute pe 
drumul construcției socialiste și se trasează sarcinile ce stau in fața întregului popor pentru 
continua dezvoltare a agricultu rii socialiste.

Marea Adunare Națională consideră acest raport un în dreptar pentru întreaga activi
tate viitoare a organelor centrale și locale de stat, a organelor agricole și a tuturor oamenilor 
muncii din agricultură.

A 40-a aniversare a creării Uniunii Tineretului Comunist din Romlnla

AIIIINAHEA FESTIVA A TINERETULUI GIN CAPITALA
In sala Palatului R.P. Romîne a 

avut loc miercuri dimineața adu
narea festivă a tineretului din Ca
pitală, consacrată celei de-a 40-a 
aniversări a creării Uniunii Tinere
tului Comunist din Romînia și Zilei 
Tineretului din R.P. Romînă.

Pe fundalul scenei se afla un 
mare medalion cu portretele celor 
trei dascăli ai proletariatului mon
dial — Marx, Engels și Lenin — în
cadrat de drapele și de datele festive 
1922—1962.

Intrarea în sală a conducătorilor 
partidului și guvernului a fost salu
tată cu aplauze puternice și ovații.

în prezidiu au luat loc tovarășii: 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, Gheorghe 
Apostol, Emil Bodnăraș, Petre 
Borilă, Nicolae Ceaușescu, Chivu 
Stoica, Alexandru Drăghici, Alexan
dru Moghioroș, Dumitru Coliu, 
Leonte Răutu, Leontin Sălăjan, Ște
fan Voitec, Mihai Dalea, Virgil Tro
fin, prim-secretar al C.C. al U.T.M., 
secretari și membri ai Biroului C.C. 
al U.T.M., primii secretari ai Comi
tetului orășenesc București și ai co
mitetelor regionale U.T.M., tineri 
fruntași în producție, studenți.

La adunare au luat parte membri 
ai C.C. al P.M.R., ai Consiliului de 
Stat și ai guvernului, vechi militanți 
ai mișcării muncitorești din țara 

nunchiat forțele pe calea arătată de minunata noastră clasă muncitoare, forța conducătoare a societății.Orașe și sate își schimbă înfățișarea de la o zi la alta. Oriunde ne aruncăm privirea, in orice colț al țării, vedem noi uzine și fabrici, noi schele și tot mai întinse și mai rodnice ogoarele gospodăriilor colective și de stat. (Aplauze).Sesiunea de față, va fi un nou îndemn și va da un și mai puternic avînt muncii pline de măreție a poporului nostru, pornind cu tot sufletul la construirea socialismului. (Aplauze puternice).,Ecoul celor înfățișate aici a răsunat de sub această cupolă peste mări și țări. Prieteni și neprieteni au urmărit, cei dintîi cu dragoste, cei de-ai doilea cu nu mai puțin interes, lucrările noastre și rezonanța lor puternică în opinia publică din multe țări.Au asistat, auzind totul și văzind cu ochii cine sînt vorbitorii, mulți ziariști străini.I-am primit cu ospitalitate pentru a ne cunoaște cu adevărat și oamenii și faptele, ca să-și dea seama de munca noastră pașnică creatoare, de tot ce dorim să înălțăm aici, de tot ce voim în viitor. (Aplauze).Sesiunea noastră a fost închinată unei mărețe victorii a poporului nostru. Ea a fost cu putință numai prin munca încordată a organelor noastre de partid și de stat, a ne- număraților lucrători de partid și fără partid care nu au cruțat nimic pentru a duce la îndeplinire misiunile ce le-au fost încredințate.Sesiunea aceasta a fost și ea o sesiune de lucru, -de mare folos prin contribuția directă și fără preț a lucrătorilor din agricultură. Ea a pus temelia și a orînduit o nouă etapă a muncii noastre, a tuturor. Ea ne cere noi eforturi. Nimeni dintre dv. nu-și închipuie, firește, că de acum ne punem pe odihnă.Hotăririle ce vor fi adoptate de sesiune cer în continuare o muncă și mai intensă, ale cărei roade vor fi și mai strălucite. In această muncă trebuie să se considere mobilizate mai departe masele muncitoare, organele de partid și de stat, cu toții laolaltă, rîvnind să-și îmbunătățească munca. în fiecare gospodărie colectivă și de stat, în fiecare brigadă, să fie prezentă chemarea partidului, sufletul său.Organelor locale ale puterii de stat, sfaturilor populare le vor reveni, prin hotărîrile acestei sesiuni, noi sarcini de mare răspundere. Ele vor avea de dezbătut temeinic și a- mănunțit toate aceste hotărîri, luîn- du-și fiecare partea ce i se cuvine, cu gîndul mereu treaz de a întări și dezvolta gospodăriile noastre colective, de a le asigura recolte tot mai bogate, de a realiza noi și noi progrese în toate sectoarele activității economice și social-culturaie.Oamenii muncii de la orașe și sate întimpină ziua de 1 Mai, sărbătoarea muncii, cu succese remarcabile în toate ramurile economiei și culturii.Sintem convinși că eroica noastră clasă muncitoare, harnica țărănime, 

noastră, conducători ai organizații
lor de masă și obștești, oameni de 
știință, artă și cultură, mii de tineri.

Se intonează Imnul de Stat al R.P. 
Romîne.

Adunarea a fost deschisă de tova
rășul Virgil Trofin.

S-a dat apoi citire Decretului prin 
care Consiliul de Stat conferă Uniu
nii Tineretului Muncitor Ordinul 
„Steaua R.P. Romîne" clasa I, pen
tru contribuție adusă în opera de 
construire a socialismului în patria 
noastră, cu prilejul împlinirii a 40 de 
ani de la întemeierea Uniunii Tine
retului Comunist din Romînia.

în uralele și aplauzele furtunoa
se ale celor prezenți, tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej înmînează 
primului secretar al C.C. al U.T.M. 
înalta distincție, care este prinsă pe 
faldurile purpurii ale drapelului 
U.T.M.

Primit cu îndelungi aplauze și 
ovații a luat cuvîntul tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, care a 
adus adunării salutul Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc 
Romîn, adresat tineretului din pa
tria noastră.

Raportul „40 de ani de muncă și 
luptă sub steagul glorios al partidu
lui" a fost prezentat de tovarășul Virgil Trofin. 

intelectualitatea, însuflețite de mărețul program al desăvîrșirii construcției socialiste adoptat de Congresul al III-lea al partidului, vor munci și pe viitor cu entuziasm, perseverență, patriotism înflăcărat pentru realizarea planului de șase ani, pentru continua dezvoltare a industriei, pentru avîntul agriculturii, pentru înflorirea culturii noi, spre a face patria noastră socialistă tot mai bogată, traiul celor ce muncesc tot mai îmbelșugat și mai fericit. (Aplauze puternice, prelungite).Dragi tovarăși,Toată politica noastră internă și toate preocupările de a spori continuu bunăstarea poporului sînt or- ganio legate de grija pentru îndeplinirea năzuinței supreme a între* gii omeniri, apărarea și consolida* rea păcii între popoare, condiție fundamentală pentru ca toate popoarele să facă prin munca lor acest pămînt mereu mai luminos, pentru ca imensele resurse ale științei și tehnicii, ale geniului uman, să nu slujească nimicirii vieții milioanelor de oameni și distrugerii tezaurului de neprețuit adunat de omenire de-a lungul atîtor veacuri, ci progresului spre culmile cele mai înalte și mereu mai înalte, ale civilizației umane. (Aplauze puternice).Această nobilă năzuință se află la temelia muncii poporului nostru, a luptei sale, alături de celelalte țări socialiste, pentru pace trainică, pentru coexistență pașnică între toate statele lumii, pentru excluderea războiului din viața societății. (Aplauze puternice).Dați-mi voie, dragi tovarăși, ca a- cum, la încheierea lucrărilor noastre, să vă urez spor la muncă, succes în îndeplinirea sarcinilor voastre, fericire și bucurie. (Vii aplauze). Pasul de aici, din sesiune, duce direct pe ogoare unde acum încolțește sămînța.Duceți în satele voastre imaginea nepieritoare a acestui mare sfat, la care poporul însuși prin cei mai vrednici fii ai săi a luat hotărîri de seamă pentru fericirea tuturor. (A- plauze).Spuneți acolo, tovarășilor colectiviști, că aci ați găsit laolaltă, întruniți în același gînd de propășire a patriei, colectiviști din toată țara, muncitori din uzine și fabrici, inte- - lectuali, și că ați simțit marea forță de neînvins pe care o reprezintă poporul nostru astfel întrunit, sub conducerea înțeleaptă a partidului. (Aplauze puternice, îndelungi).Să o spuneți ca să o simtă și să o țină minte și copiii voștri 1 (A- plauze).Trăiască patria noastră, Republica Populară Romînă ! (Aplauze furtunoase, urale).Trăiască clasa muncitoare, țărănimea colectivistă, intelectualitatea, toți oamenii muncii constructori harnici ai socialismului! (Aplauze îndelungi, urale).Trăiască pacea și socialismul! (A- plauze furtunoase, îndelung repetate. Participanții la sesiune, în picioare, ovaționează minute în șir).

Au luat apoi cuvîntul tovarășii! Nicolae Ceaușescu, membru al Biroului Politic și secretar al C.C. al 
P.M.R., Gheorghe Stoica, membru al 
C.C. al P.M.R., Ion Popescu-Puțuri, 
membru al C.C. al P.M.R., directorul 
Institutului de istorie a partidului, Alexandru Sencovici, membru al C.C. al P.M.R., ministrul Industriei 
Ușoare, Nicolae Goldberger, director 
adjunct al Institutului de istorie a 
partidului — vechi militanți ai miș
cării muncitorești și de tineret din 
țara noastră.

într-o atmosferă de entuziasm, 
participanții la adunare au adoptat 
o scrisoare adresată Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc 
Romîn, tovarășului Gheorghe Gheor
ghiu-Dej.

întreaga asistență, în picioare, d 
intonat „Internaționala".

Adunarea s-a desfășurat într-o. 
atmosferă entuziastă.

Participanții au ovaționat îndelung, 
în repetate rînduri, pentru Repu
blica Populară Romînă, pentru 
Partidul Muncitoresc Romîn și Co
mitetul său Central.

în încheierea adunării a avut loc 
un spectacol festiv. (Agerpres)



LEGEA
cu privire la înființarea Consiliului Superior al Agriculturii și a 

agricole regionale și raionale
consiliilor

Prin încheierea colectivizării agriculturii, sarcina trasată de Congresul al III-lea al partidului a fost îndeplinită cu succes, cu aproape 4 ani înainte de termen.Partidul și guvernul au acordat permanent o atenție deosebită creșterii producției agricole, obținîndu-se an de an rezultate tot mai bune.Ministerul Agriculturii, sfaturile populare și organele agricole, institutele de cercetări și stațiunile experimentale agricole au adus o contribuție însemnată la obținerea acestor rezultate.Pe măsura progreselor realizate în colectivizarea agriculturii, au apărut tot mai evident lipsuri de structură, în sistemul de organizare a conducerii agriculturii. Forma organizatorică a conducerii agriculturii, începînd de la minister și pină la organele de jos, mai păstrează anumite trăsături proprii condițiilor cînd în agricultură predomina proprietatea individuală.Șistemul de organizare a conducerii a- griculturii a făcut ca un număr însemnat din cadrele de specialiști să lucreze în diferite trepte ale aparatului administrativ, lipsind producția de sprijinul direct și calificat al specialiștilorAceastă formă organizatorică depășită, a dus adesea la un stil de muncă și metode de conducere birocratice funcționărești, la elaborarea unor măsuri și dispoziții fără participarea celor mai competente cadre din unitățile productive.Conducerea ministerului, propriul său aparat și organele în subordine se limitau deseori la întocmirea de directive, instrucțiuni, recomandări, evidențe statistice, elaborate din birou, fără participarea specialiștilor din producție chemați să le aplice în practică.Este cunoscut rolul deosebit al cadrelor de ingineri agronomi și zootehnicieni, al cadrelor medii și al mecanizatorilor în creșterea producției și a productivității în agricultură. Ministerul nu a manifestat suficientă grijă pentru pregătirea cadrelor necesare producției agricole, nu a stabilit un plan de pregătire și de profilare a cadrelor, corespunzător cu dezvoltarea intensivă, multilaterală a agriculturii.Oamenii de știință, cercetătorii din a- gricultură au avut o activitate meritorie, au obținut succese însemnate, legînd tot mai mult activitatea lor de cerințele dezvoltării producției agricole.Datorită sistemului de organizare a conducerii agriculturii nu s-au asigurat însă îndrumarea și orientarea suficientă a cercetărilor științifice, introducerea consecventă a cuceririlor științei și tehnicii înaintate în producția agricolă, eliminarea fenomenelor de paralelism și de risipire a forțelor in cercetarea științifică. Uneori, forțele de cercetare științifică în agricultură au fost orientate spre probleme minore, fără legătură directă cu activitatea gospodăriilor agricole de stat și a gospodăriilor agricole colective, sau au fost orientate spre probleme care erau deja rezolvate în alte țări. Pe de altă parte, unele organe agricole au manifestat atitudini de practicism și de ignorare a importanței cuceririlor știir.nu s-au condus in activitatea lor după principiul că progresul in producția agricolă este de neconceput fără răspindirea largă și aplicarea în practică a cuceririlor științei și a experienței înaintate.Toate aceste neajunsuri manifestata ii mai multă vreme în activitatea Ministerului Agriculturii, a sfaturilor populare și a organelor agricole, dovedesc că actuala formă de organizare a conducerii agriculturii este depășită. Ea nu mai cr-es- punde etapei noi, deschise de Încheierea procesului de colectivizare De aceea se impune schimbarea radicală a actualului sistem de organizare și adopuaree ur.ei noi concepții organizatorice în conducerea a- griculturii, care să asigure o conducere științifică, competentă și unitară, legați mai strîns de activitatea gospodăria agricole de stat, gospodăriei agricole colective și a altor unități productive, tn măsură să răspundă pe deplin de apHrawa ta practică a directivelor par.-.cu’.u: și guvernului privitoare la dezvoltarea tuturor ramurilor agriculturii.Noua formă organizatorică a cuodwrrii agriculturii trebuie să asigure înfăptuirea sarcinilor de mare răspundere cu privire la consolidarea și dezvoltarea coc'tauă a unităților agricole socialiste, la creșterea considerabilă a producției vegetale și animale în vederea creării unui belșug de produse agro-alimentare.Avînd în vedere considerațiur.ue ce mai sus, Marea Adunare Națională a Rețxutu- cii Populare Romîne hotărăște:
CAPITOLUL IDispozițiuni generaleArt. I. — Pentru a asigura pe toate treptele o conducere competentă și unitară a agriculturii se înființează Consiliul Superior al Agriculturii, organ centra’, de conducere a agriculturii pe plan republican, consiliile agricole regionale, consiliile agricole raionale și orășenești.Această formă de organizare a conducerii agriculturii va asigura o competentă conducere științifică a întregii agriculturi, strîns legată de producție și de nevoile unităților agricole socialiste și va crea condiții pentru participarea la conducerea agriculturii a celor mai pregătite cadre oare lucrează nemijlocit în producție.' Dezbaterea în consiliile agricole a celor mai avansate metode-agrozootehr.re iz- vorîte din rezultatele cercetărilor științifice și din practica înaintată, va perm.te un larg și sistematic schimb de expert■-"•ă și va crea condiții pentru a se cunoaște generaliza cele mai bune rezultate obținute în producție și pentru a se găst cele mai eficiente căi de sporire a producției agricole.Membrii consiliilor agricole vor asigura la locul lor de muncă realizarea hotăriri- lor luate de organele din care fac parte, vor răspîndi larg cunoștințele și experiența înaintată și vor asigura legătura str.r.să a conducerii superioare a agriculturii cu baza ei, unitatea agricolă de producție. A- ceasta va duce la creșterea inițiativei și a răspunderii conducerii unităților agricole socialiste, la rezolvarea competentă și din timp a problemelor producției.

' CAPITOLUL IIOrganizarea și funcționarea Consiliului Superior al Agriculturii și a organelor saleSECȚIUNEA IConsiliul Superior al AgriculturiiArt. 2. — Consiliul Superior al Agriculturii este organul central de conducere a agriculturii, avînd ca sarcină realizarea politicii guvernului, stabilită potrivit directivelor Partidului Muncitoresc Romîn.Consiliul Superior al Agriculturii, organ

al Consiliului de Miniștri, își desfășoară întreaga sa activitate pe baza legilor, precum și a hotărîrilor și dispozițiilor Consiliului de Miniștri.Consiliul Superior al Agriculturii răspunde de întreaga sa activitate față de Consiliul de Miniștri.Președintele Consiliului Superior al A- griculturii are grad de ministru și este membru al Consiliului de Miniștri.Art. 3. — Consiliul Superior al Agriculturii are următoarele atribuțiuni:1. Coordonează întreaga activitate în domeniul agriculturii, urmărind sporirea continuă a producției agricole. în acest scop, îndrumează munca pentru întărirea economico-organizatorică și dezvoltarea multilaterală a gospodăriilor agricole colective, conduce activitatea de producție și economică a gospodăriilor agricole de stat, a stațiunilor de mașini și tractoare, a uzinelor de reparații și a instituțiilor și întreprinderilor care îi sînt subordonate ;2. Analizează principalele probleme ale dezvoltării diferitelor ramuri ale agriculturii, stabilește căile cele mai eficiente ale sporirii producției și măsurile tehnico- organizatorice în vederea realizării sarcinilor de producție, urmărind aducerea lor la îndeplinire;3. Colaborează cu Comitetul de Stat al Planificării la elaborarea proiectelor de plan, anuale și de perspectivă pentru întreaga agricultură, controlează înfăptuirea sarcinilor trasate prin planul de stat în agricultură și prezintă Consiliului de Miniștri dări de seamă asupra modului cum acestea sînt aduse la îndeplinire ;4. Organizează și îndrumează cercetarea științifică în agricultură ; introduce și generalizează în producția agricolă metodele noi stabilite de știința și practica înaintată ;5. îndrumează și controlează buna gospodărire a fondului funciar și răspunde de evidența suprafeței arabile, de sporirea și folosirea ei rațională, de conservarea și ridicarea continuă a fertilității solului ;6. Stabilește zonarea producției agricole în funcție de condițiile pedoclimatice, so- cial-economice. și de nevoile economiei naționale, îndrumează, pe această bază, profilarea unităților agricole de producție;Stabilește raionarea soiurilor de plante și organizează producerea de semințe și de material săditor;Stabilește raionarea raselor de animale și ia măsuri pentru asigurarea de reproducători din rasele de animale valoroase;7. Elaborează formele de organizare a muncii în unitățile agricole socialiste și sistemele de cointeresare materială a lucrătorilor din agricultură. în vederea ridicării continue a producției și productivității muncii și a reducerii prețului de cost.8. Stabilește sistema de mașini pentru mecanizarea agriculturii și urmărește permanent îmbunătățirea ei;9. Răspunde de pregătirea cadrelor necesare agriculturii atit din punct de vedere al numărului, cit și al specizhtătu și al gradului de pregătire. In acest scop, crzamreară și tadr-jmeazâ pregătirea cadrelor medii tetexe și de mecsnmatcri și colaborează eu Ministerul învățămîntului și Culturii la pregătirea cadrelor cu stadii superioare necesare agriculturii.Imcreună cu Comitetul de Stat al Planificării și cu Ministerul Invățănur.tului și Culturii stabilește necesarul de cadre pentru agricultură, profilul acestora și rețeaua de școlarizare.10. îndrumează și controlează activitatea organelor de specialitate pentru aprovizionarea unităților agricole de producție cu semințe, materia! săditor. animale de rasă, utilaje, piese de schimb și alte materiale necesare procesului de producție în agricultură.11. Organizează și îndrumează propaganda agricolă și se îngrijește de editarea publicațiilor și lucrărilor privitoare la problemele producției agricole, științei și tehnicii ta agricultură.12. Organizează și asigură îndeplinirea sarcinilor în legătură cu agricultura ce cecurg dm activitatea de colaborare economică si tehnico-stiințifică în cadrul organizațiilor internaționale.Art 4 — în exercitarea atribuțiilor sale. Consiliul Superior al Agriculturii emite directive, dispoziții si instrucțiuni, pe baza legilor, precum și a hotărîrilor și dispozițiilor C'nsfînilui de Miniștri Directivele. dispczitiie si instroetitmiJe Con- staului Superior al Agriculturii stat obligatorii pentru întreaga agricuitură.Sfaturile populare sînt obligate să aplice, ta domeniul agriculturii, directivele, dispozițiile și instructa mile Consiliului Superior al Agriculturii.Consiliul Superior al Agriculturii propune Consiliului de Mmiștri proiecte de acte normative, in r^rr-rra de activitate pe care o conduce.Art. 5. — Consiliul Superior al Agriculturii este alcătuit din 900—IJjuu membri. desemnați de Consiliu! de Miniștri, d-ntre cadrele cele mai calificate de ingineri agronomi, ingineri zootehnicieni, medici veterinari, ingineri mecanizatori, care lucrează nemijlocit ia producție, directori ai gospodăriilor agricole de stat și ai stațiunilor de mașini si tractoare, președinți de gospodării uitați vc eu studii superioare agricole, oameni de stirn’ă din institutele de cercetări și din invă- țămint, cu o înaltă pregătire și experiență.Din Consiliul Superior al Agricu.turii fac parte specialiști ai unităților agricole din toate raioanele pentru a se cuprinde astfel întregul teritoriu al tării.Pentru a*se asigura o strtasă legatară cu Comitetul de Stat al Planificării și cu Direcția Centrală de Statistică, cunoașterea temeinică a problemelor specifice ale agricultorii de către lucrătorii dm organele centrale de planificare și statistică, precum și ta vederea sprijinirii Ccnsîliu- h-i Superior al Agriculturii in perfecționarea continuă a metodologiei de planificare și de analiză economică a problemelor agriculturii, in componența Consiliului Superior a! Agriculturii intră și lucrători de specialitate din Comitetul de Stat al Planificării și din Direcția Centrală de Statistică.Art 6. — Consiliul Superior al Agriculturii are un comitet executiv, secta de specialitate și o Comisie pentru coordonarea planului și pentru problemele economice.Activitatea Consiliului Superior al Agriculturii se desfășoară în ședințele sale, precum și în secțiile de specialitate.Consiliul Superior al Agriculturii și secțiile sale analizează problemele dezvoltării agriculturii, în ansamblu, pe ramuri și sectoare de producție pe o regiune sau un raion.

SECȚIUNEA a Il-aComitetul Executiv al Consiliului Superior al AgriculturiiArt. 7. — Comitetul Executiv al Consiliului Superior al Agriculturii este alcătuit din președinte, vicepreședinți și membri, în total 15—25 persoane.Președintele Consiliului Superior al Agriculturii este și președinte al comitetului executiv; el este numit prin decret al Consiliului de Stat.Vicepreședinții și membrii comitetului executiv sînt numiți prin Hotărîre a Consiliului de Miniștri.Art. 8. — Comitetul executiv exercită atribuțiile Consiliului Superior al Agriculturii între ședințele acestuia și pregătește materialele care vor fi supuse dezbaterii Consiliului și secțiilor, organizează lucrările acestora și asigură aducerea la îndeplinire a hotărîrilor luate.Art. 9. — Comitetul executiv își organizează un corp de control prin care urmărește aducerea la îndeplinire a legilor, precum și a hotărîrilor și dispozițiilor Consiliului de Miniștri privitoare la agricultură, a directivelor, dispozițiilor și instrucțiunilor Consiliului Superior al Agriculturii. De asemenea, își organizează un aparat alcătuit din economiști și funcționari, pentru rezolvarea problemelor operative curente.SECȚIUNEA a III-a Secțiile Consiliului Superior al AgriculturiiArt 10. — Consiliul Superior al Agriculturii își constituie secții, alcătuite din membrii Consiliului, pentru principalele ramuri și probleme ale agriculturii:— Secția fondului funciar și a organizării teritoriului— Secția de cereale și plante tehnice— Secția de horti-viticultură— Secția de creștere a animalelor— Secția de mecanizare a agriculturii — Secția de învățămint și de propagandă — Secția gospodăriilor agricole de stat Art. 11. — Secțiile analizează și dezbat principalele probleme ale ramurii respective. elaborează și propun măsurile tehni- co-organizatorice de realizare a sarcinilor de producție, întocmesc studii și propuneri privind dezvoltarea în perspectivă a ramurii, și participă la elaborarea planurilor curente.Art 12. — Fiecare secție este condusă de un vicepreședinte sau de un membra al Comitetului Executiv al Consiliului Superior al Agriculturii.Un număr restrins dintre membrii secției, cu experiență în producție și buni organizatori, lucrează permanent în cadrul Consiliului Superior al Agriculturii.SECȚIUNEA a IV-a
Secția Gospodăriilor Agricole de Stat și 
Trustul Central al Gospodăriilor Agricole 

de StatArt. 13. — Țtatad seama de rolul deosebit și de ponderea ir semnată pe care le au gospodăriile agricole de stat in formarea foedtaui central de produse agricole — cereale, came lapte, lină și alte produse agricole — precum și de importanța lor ca model de gospodărie socialistă, de sarcinile ce ie revin in aprovizionarea gospodăriilor agricole colective, cu semințe de soi. material săditor și animale de rasă, se organizează. în cadrul Consiliului Superior al Agriculturii, Secția Gospodăriilor Agricole de Stat, care constituie organul central de îndrumare a activității gospodăriilor agricole de stat.Secția este alcătuită din conducătorii trusturilor regionale ale gospodăriilor a- gricole de stat și specialiști din gospodăriile agricole de stat și este condusă de un vicepreședinte al Consiliului Superior al Agriculturii.Art 14. — Secția Gospodăriilor Agricole de Stat elaborează propunerile pentru planurile de perspectivă și cele anuale, examinează problemele principale ale activității gospodăriilor agricole de stat și stabilește măsurile tehnico-organi- zatorice necesare înfăptuirii sarcinilor gospodăriilor agricole de statArt 15. — Se înființează Trustul Central al Gospodăriilor Agricole de Stat, subordonat Consiliului Superior al Agriculturii — Secția gospodăriilor agricole de stat — avînd ca sarcină aducerea la îndeplinire a hotărîrilor Consiliului Superior al Agriculturii cu privire la activitatea gospodăriilor agricole de stat.Trustul Central conduce trusturile regt ale gospodăriilor agricole de stat.Conducătorul Secției Gospodăriilor Agricole de Stat este de drept conducătorulCe.-.-rri C-ospodăriilor Agricole de Stat. Membru permanenți ai secției exercită funcții de răspundere în cadrul trustului.Trustul își organizează un aparat restrins de economiști și funcționari.Art 16. — Trusturile regionale ale gospodăriilor agricole de stat răspund de realizarea sarcinilor de producție și de livrare, stabilite prin plan pentru gospodăriile agricole de stat, asigură condițiile necesare aplicării în practică a metodelor noi și a formelor înaintate de organizare a muncii, pe baza normativelor Consiliului Superior al Agriculturii.Art. 17.—Conducerea trustului regional este alcătuită din directorii gospodăriilor agricole de stat constituiți în Consiliul Directorilor, avînd în frunte un conducător. împuternicit al Consiliului Superior ai Agriculturii pentru problemele gospodăriilor agricole de stat din regiune, care este și vicepreședinte al consiliului agricol regional.Trustul regional își organizează un aparat restrins de economiști și funcționari, pentru centralizarea și defalcarea planului, precum și pentru îndrumare și control.Ari. 18 — Consiliul Directorilor se întrunește periodic pentru a analiza modul cum se realizează sarcinile de plan și măsurile ce se impun a fi luate de fiecare gospodărie agricolă de stat, asigură creșterea competenței și răspunderii conducerilor gospodăriilor agricole de stat, astfel ca acestea să desfășoare o largă inițiativă pentru sporirea, pe toate căile, a producției agricole.SECȚIUNEA a V-aSecția de Mecanizare a Agriculturii, Trustul Stațiunilor de Mașini și Tractoare ți Trustul Uzinelor de ReparațiiArt. 19. — Secția de Mecanizare a Agriculturii este alcătuită din conducători și specialiști ai stațiunilor de mașini și tractoare și ai uzinelor de reparații, oameni de știință din unitățile de cercetare, ingineri din principalele întreprinderi de construcții de tractoare și mașini agricole.

Secția elaborează măsurile necesare pentru înfăptuirea politicii de mecanizare a agriculturii..Art. 20. — Pentru asigurarea conducerii unitare a stațiunilor de mașini și tractoare și a repartizării și folosirii raționale a mijloacelor mecanizate din agricultură, se înființează Trustul Stațiunilor de Mașini și Tractoare, subordonat Consiliului Superior al Agriculturii — Secția de Mecanizare a Agriculturii.în cadrul consiliilor agricole regionale se înființează serviciul stațiunilor de mașini și tractoare care este subordonat și Trustului Stațiunilor de Mașini și Tractoare.Art. 21. — Pentru satisfacerea nevoilor de reparații capitale- a tractoarelor și a altor mașini agricole, se înființează Trustul Uzinelor de Reparații, subordonat Consiliului Superior al Agriculturii — Secția de Mecanizare a Agriculturii.Trustul răspunde de activitatea uzinelor de reparații.Art. 22. — în conducerea trustului lucrează membrii permanenți ai secției de mecanizare, ajutați de un număr restrins de economiști și funcționari.SECȚIUNEA a Vl-aComisia pentru coordonarea planului și pentru probleme economiceArt. 23. — Pentru coordonarea problemelor rezultate din activitatea secțiilor și pentru elaborarea unitară a proiectelor de planuri ale dezvoltării agriculturii, Consiliul Superior al Agriculturii își organizează comisia pentru coordonarea planului și pentru problemele economice.Comisia pentru coordonarea planului și pentru problemele economice este alcătuită din reprezentanții secțiilor de specialitate și este condusă de un vicepreședinte sau de un membru al Comitetului Executiv al Consiliului Superior al Agriculturii.Art. 24. — Comisia asigură coordonarea studiilor și a propunerilor întocmite de către secții, elaborarea unitară a planurilor curente și a planurilor de dezvoltare în perspectivă a agriculturii, precum și studierea problemelor economico-finan- ciare generale ale agriculturii (metodele de organizare a muncii, formele de retribuție și de cointeresare materială, problemele prețului de cost și ale productivității, problemele legate de mijloacele fixe și circulante ale unităților de producție, și alte aspecte generale ale problemelor de economie agrară).SECȚIUNEA a VII-a Unitățile Consiliului Superior al AgriculturiiArt 25. — Consiliul Superior al Agriculturii are in subordinea sa următoarele unități:— Trustul Central al Gospodăriilor Agricole de Stat;— Trustul Stațiunilor de Mașini și Tractoare ;— Trustul Uzinelor de Reparații ;— Trustul -Agrosem-1 pentru Aprovizionarea cu Semințe și Material Săditor;— Oficiul Central ce Aprovizionare Tehnico-Materială ;— întreprinderea de Stat pentru Aprovizionarea cu Animale de Rasă și Produse Biologice de Uz Veterinar ;— Institutul Central de Cercetări Agricole ;— Școlile medii tehnice și de mecanizatori ;— Institutul de Studii și Proiectări Agricole ;— Comisia de Stat pentru încercarea și Omologarea Soiurilor ;— Stația de încercare și Omologare a Mașinilor Agricole;— Laboratorul Central Fito-Sanitar și Veterinar ;— Inspecțiile de stat de specialitate pentru :— protecția plantelor ;— sanitar-veterinare ;— folosirea fondului funciar.SECȚIUNEA a VIII-aInstitutul Central de Cercetări AgricoleArt. 26. — Pentru a asigura o mai bună conducere și coordonare a activității științifice de cercetare pe întreaga țară și pentru a degreva institutele de cercetări agricole de problemele administrativ- financiare, se înființează Institutul Central de Cercetări Agricole care va avea un plan unic de cercetare și de producție.Institutul Central de Cercetări Agricole este alcătuit din :— Institutul de Cercetări pentru Cereale și Plante Tehnice ;— Institutul de Cercetări Horti-Viticole;— Institutul de Cercetări Zootehnice ;— Institutul de Cercetări Veterinare și de Biopreparate „Pasteur" ;— Institutul pentru Mecanizarea Agriculturii ;— Secția de Economie Agrară ;— Secția de Pedologie ;Institutul Central de Cercetări Agricole are în subordinea sa :— Stațiunea Centrală de Apicultură și de Sericicultură ;— stațiunile experimentale de cercetări agricole regionale ;— stațiunile experimentale specializate.Art. 27. — Planul cercetărilor științifice, elaborat de Institutul Central de Cercetări Agricole, va fi supus spre examinare și aprobare Consiliului Superior al Agriculturii.Art. 28. — Directorul Institutului Central de Cercetări Agricole este și vicepreședinte al Consiliului Superior al Agriculturii.
CAPITOLUL IIIOrganizarea și funcționarea Consiliului Agricol RegionalSECȚIUNEA IConsiliul agricol regionalArt. 29. — Consiliul agricol regional este organ al comitetului executiv al sfatului popular regional.Consiliul agricol regional aduce la îndeplinire hotărîrile comitetului executiv al sfatului popular regional, în domeniul agriculturii și răspunde în fața acestuia de executarea sarcinilor ce i-au fost trasate.întreaga activitate a consiliului agricol, regional este îndrumată și controlată de comitetul executiv al sfatului popular regional, căruia îi supune spre aprobare măsurile ce sînt de competența acestuia.Art. 30. — Consiliul agricol regional are următoarele atribuțiuni:1) analizează principalele probleme ale dezvoltării agriculturii din regiune, face

propuneri pentru planul agricol regional, ia măsurile corespunzătoare pentru realizarea lui pe întreaga regiune, asigură livrarea produselor agricole către fondul central, în conformitate cu planul de stat;2) introduce și generalizează în producția agricolă metodele științifice și practica înaintată, pe baza directivelor Consiliului Superior al Agriculturii, a rezultatelor stațiunilor experimentale și a cercetărilor agricole din regiune ;3) îndrumează munca pentru consolidarea economico-organizatorică și dezvoltarea multilaterală a gospodăriilor agricole colective ;4) conduce activitatea unităților pe care le are în subordine directă și răspunde de realizarea sarcinilor acestora ;5) controlează activitatea gospodăriilor agricole de stat în ceea ce privește aplicarea normativelor Consiliului Superior al Agriculturii;6) îndrumează activitatea stațiunilor de mașini și tractoare din regiune, și controlează modul cum se îndeplinesc hotărîrile date de Consiliul Superior al Agriculturii ;7) coordonează planurile de producție ale gospodăriilor agricole de stat și ale stațiunilor experimentale agricole, cu cele ale întreprinderilor regionale de aprovizionare cu semințe, material săditor și animale de rasă, pentru asigurarea gospodăriilor agricole colective cu necesarul de semințe, de material săditor, de reproducători ;8) avizează asupra proiectelor de plan tematic al stațiunilor experimentale agricole din regiune, pentru a le pune de acord cu nevoile specifice ale agriculturii din regiune.Art. 31. — Consiliul agricol regional este alcătuit din 200—250 membri, desemnați de comitetul executiv al sfatului popular regional dintre cadrele de ingineri agronomi, ingineri zootehnicieni, medici veterinari, ingineri mecanizatori din gospodăriile agricole de stat și gospodăriile agricole colective, din stațiunile de mașini și tractoare și din stațiunile experimentale agricole.SECȚIUNEA a Il-aComitetul executiv al consiliului agricol regionalArt. 32. — Consiliul agricol regional are un comitet executiv format din președinte, vicepreședinți și membri, în total 11—15 membri, desemnați dintre conducătorii secțiilor sale și alți membri ai consiliului.Comitetul executiv al sfatului popular regional desemnează pe unul din vicepreședinții săi ca președinte al Consiliului agricol regional, care este și președinte al comitetului executiv al consiliului agricol regional.Vicepreședinții consDiului agricol regional și membrii comitetului executiv, sînt numiți de către comitetul executiv al sfatului popular regional.Art 33. — Comitetul executiv exercită atribuțiile consiliului agricol regional între ședințele acestuia.SECȚIUNEA a III-aSecțiile și comisiile consiliului agricol regionalArt. 34. — Consiliul agricol regional își constituie secții și comisii alcătuite din membrii consiliului:— secția fondului funciar și a organizării teritoriului ;— secția de cereale și plante tehnice ;— secția de horti-viticultură ;— secția de creștere a animalelor ;— comisia pentru coordonarea planului agricol regional.Un număr restrins de membri ai secțiilor vor lucra permanent în cadrul consiliului agricol regional.SECȚIUNEA a IV-aUnitățile consiliului agricol regionalArt. 35. — Consiliul agricol regional are în subordinea sa următoarele unități:— oficiul de proiectare și de organizare a teritoriului și unitățile de combatere a eroziunii solului;— laboratoarele pentru controlul semințelor ;— laboratoarele sanitar-veterinare ;— centrele de însămînțări artificiale ;— casa agronomului.CAPITOLUL IVOrganizarea și funcționarea consiliilor agricole raionale și orășeneștiSECȚIUNEA IConsiliul agricol raionalArt. 36. — Consiliul agricol raional este organul comitetului executiv al sfatului popular raional.Consiliul aduce la îndeplinire hotărîrile și dispozițiile luate de comitetul executiv al sfatului popular raional în domeniul agriculturii și răspunde în fața acestuia de executarea sarcinilor ce i-au fost trasate.întreaga activitate a consiliului agricol raional este îndrumată și controlată de comitetul executiv al sfatului popular raional, căruia îi supune spre aprobare măsurile ce sînt de competența acestuia.Art. 37. — Consiliul agricol raional are următoarele atribuțiuni:— analizează principalele probleme ale dezvoltării agriculturii din raion ;— sprijină elaborarea și realizarea planurilor de producție ale unităților agricole din raion ;— asigură livrarea produselor agricole la fondul central al statului.Sarcina fundamentală a consiliului agricol raional este întărirea economico-organizatorică și dezvoltarea multilaterală a gospodăriilor agricole colective din raion, în acest scop, consiliul agricol raional sprijină mobilizarea resurselor proprii ale gospodăriilor agricole colective, le îndrumă spre creșterea continuă a fondului obștesc, repartizează și urmărește justa folosire a creditelor acordate de stat și a materialelor, analizează posibilitatea rezolvării în comun a unor acțiuni și lucrări care necesită eforturile unite ale mai multor gospodării agricole colective, lucrări de îmbunătățiri funciare de interes local, plantații de vii și livezi, combaterea bolilor și dăunătorilor la plante și animale și sprijină realizarea acestora.Art. 38. — Consiliul agricol raional este alcătuit din 80—100 membri dintre cadrele de ingineri agronomi, ingineri zootehnicieni, ingineri mecanizatori, medici veterinari, fruntași în producție din gospodăriile agricole colective și stațiunile de mașini și tractoare, desemnați de comitetul executiv al sfatului popular raional,

precum și din toți președinții gospodărite lor agricole colective din raion. ;SECȚIUNEA a Il-a '1i. Comitetul executiv al consiliul^ f.agricol raional XrArt. 39. — Consiliul agricol raional are un comitet executiv raional format din președinte, vicepreședinți și membri, desemnați dintre conducătorii secțiilor sale Și alți membri ai consiliului.Comitetul executiv al sfatului popular raional desemnează pe unul din vicepreședinții săi ca președinte al consiliului agricol raionali, care este și președinte al comitetului executiv al consiliului agricol raional.Membrii consiliului agricol raional și membrii comitetului său executiv sînt numiți de către comitetul executiv al sfatului popular raional.Art. 40. — Comitetul executiv exercită atribuțiile consiliului agricol raional între ședințele acestuia.SECȚIUNEA a III-a Secțiile consiliului agricol raionalArt. 41. — Consiliul agricol raional își constituie, după necesitate, următoarele secții alcătuite din membrii consiliului :— secția fondului funciar și a zării teritoriului;— secția de cereale și de plante tehnice ;— secția de horti-viticultură ;— secția de creștere a animalelor.Un număr restrins de membri ai secțiilor vor lucra permanent în cadrul consiliului agricol raional.SECȚIUNEA a IV-aUnitățile consiliului agricol raionalArt. 42. — Consiliul agricol raional are în subordinea sa circumscripțiile sanitara veterinare. SECȚIUNEA a V-a Alte dispozițiuniArt, 43. — Prevederile cuprinse în sec-< țiunile precedente ale prezentului capitol, se aplică în mod corespunzător consiliului agricol orășenesc.CAPITOLUL V (Dispozițiuni comuneArt. 44. — Ședințele de lucru ale Con-, siliului Superior al Agriculturii, ale consi-, liilor agricole regionale, raionale și oră-, șenești, ale comitetelor lor executive, ale secțiilor și comisiilor acestora, au loc periodic, în funcție de sarcinile ce le revin și de planul lor de activitate.Art. 45. — Atribuțiunile și normele de funcționare, precum și structura organizatorică a organelor și unităților prevăzute în capitolele precedente se stabilesc, în măsura în care nu au fost fixate prin dispozițiile prezentei legi, după caz, de către Consiliul de Miniștri, Comitetul Executiv al Consiliului Superior al Agriculturii, de comitetul executiv al sfatului popular regional, raional sau oră-, șenesc. CAPITOLUL VIDispozițiuni privitoare la modul de planificare, finanțare, aprovizionare și de evidență statisticăSECȚIUNEA IPlanificarea agriculturiiArt. 46, — Consiliul Superior al Agriculturii întocmește studiile de fundamentare necesare elaborării planurilor de dezvoltare în perspectivă și curente, pe întreaga agricultură, pe ramuri și pe regiuni, și colaborează cu Comitetul de Stat al Planificării la întocmirea proiectelor de plan, avînd la bază lucrările secțiilor de specialitate și ale consiliilor agricole regionale.Consiliul Superior al Agriculturii îndrumează consiliile agricole regionale în vederea respectării în proiectele de plan regional a directivelor partidului și guvernului cu privire la agricultură și pentru folosirea eficientă a resurselor de creștere a producției agricole.Art. 47, — Proiectul planului de stat se întocmește de către Comitetul de Stat Planificării pentru întreaga agricultură și separat pentru :— Trustul gospodăriilor agricole de stat;— Trustul stațiunilor de mașini și tractoare ;— Trustul uzinelor de reparații;— Institutul Central de Cercetări Agricole ;— fiecare regiune în parte.Consiliul Superior al Agriculturii primește planul pentru celelalte oi’gane și întreprinderi centrale din subordinea sa, care va fi defalcat de comitetul executiv în funcție de sarcinile ce revin acestora.Art. 48. — Consiliul Superior al Agriculturii este titular de plan pentru gospodăriile agricole de ștat, stațiunile de mașini și tractoare, uzinele de reparații, , Institutul Central de Cercetări Agricole și pentru celelalte organe și unități ale Consiliului Superior al Agriculturii.Comitetul executiv al sfatului popular regional este titular de plan pentru producția agricolă a regiunii — eu excepția gospodăriilor agricole de stat, a stațiuni- I lor de mașini și tractoare, a uzinelor de reparații și a stațiunilor experimentale.Planul agricol regional constituie o s<£i ție separată a planului economic al giunii.Arț. 49. — Propunerile de plan de pers- I pectivă și anuale pentru organele, insti- I tuțiile și întreprinderile din subordinea I directă a Consiliului Superior al Agri- I culturii, vor fi întocmite și înaintate Co- I mitetului de Stat al Planificării de eătre I Comitetul Executiv al Consiliului Supe- I rior al Agriculturii. IArt. 50. — Consiliul Superior al Agri- I culturii, Comitetul de Stat al Planificării I și Ministerul Finanțelor vor ajuta con- I siliile agricole regionale și comitetele I executive ale sfaturilor populare re- I gionale, în cursul elaborării propunerilor I de plan regional, urmărind valorificarea I cît mai eficientă a tuturor posibilităților I de dezvoltare a agriculturii din regiune. I Propunerile de plan întocmite de comi- I tetele executive ale sfaturilor populare I regionale, vor fi înaintate Comitetului de I Stat al Planificării, care, în colaborare cu I Comitetul Executiv al Consiliului Supe- I rior al Agriculturii, le va analiza în ve- I derea definitivării lor și a întocmirii pro- I
(Continuare în pag. 3-a) I



Lucrările sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale
L

cu privire la înființarea Consiliului 
Superior al Agriculturii și a consiliilor

agricole regionale și raionale
(Urmare din pag. 2-a)iectului de plan al agriculturii, ca parte integrantă a planului de stat.SECȚIUNEA a Il-a
Finanțarea agriculturiiArt. 51 — Finanțarea gospodăriilor a- gricole de stat se face pe baza planurilor economice și financiare.Art. 52. — Finanțarea întreprinderilor aflate în subordinea Consiliului Superior al Agriculturii, inclusiv stațiunile de mașini și tractoare și uzinele de reparații, se face din bugetul republican.Art. 53. — Finanțarea Institutului Central de Cercetări Agricole și a stațiunilor sale experimentale, se face, pentru activitatea de cercetare, din bugetul republican, iar pentru activitatea de producție, pe baza planurilor economice și financiare.Art. 54. — Finanțarea acțiunilor agro- zooveterinare, de combatere a bolilor și dăunătorilor, finanțarea stațiunilor de montă naturală și artificială și a. laboratoarelor de analiză a semințelor, șe face prin sfaturile populare.Art. 55. — La definitivarea bugetelor locale, Ministerul Finanțelor împreună cu Consiliul Superior al Agriculturii vor stabili indicatorii financiari pe acțiuni și pe regiuni.SECȚIUNEA’ a IlI-a

Aprovizionarea agriculturiiArt. 56. — Aprovizionarea tehnico-ma- terială a unităților agricole de stat și a gospodăriilor agricole colective se va face prin întreprinderi specializate, după cum urmează j
Cuvîntul tovarășului Nicolae CeaușescuTovarăși,In aceste zile de primăvară, cînd parcă și natura este în sărbătoare, privirile întregului popor romîn sînt ațintite spre Capitala patriei noastre, unde se desfășoară lucrările sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale consacrate încheierii colectivizării agriculturii.în Raportul prezentat sesiunii de tovarășul Gheorghiu-Dej se face un cuprinzător bilanț al strălucitelor victorii de însemnătate istorică obținute de poporul romîn pe drumul construirii depline a socialismului în patria noastră. Raportul face o analiză profundă, marxist-leninistă, a condițiilor în care s-a desfășurat munca pentru construirea socialismului la sate, relevă succesele însemnate obținute în dezvoltarea agriculturii și trasează sarcinile pentru consolidarea realizărilor do- bîndite, creșterea continuă a producției agricole, îmbunătățirea conducerii agriculturii, asigurarea cu cadre necesare de specialiști pentru întărirea economico-or- ganizatorică a gospodăriilor agricole colective.în anii care au trecut de la eliberarea de sub jugul fascist, țara noastră a parcurs o întreagă epocă istorică ; a fost lichidată pentru totdeauna exploatarea omului de către om, au triumfat pe deplin relațiile de producție socialiste în economia națională.Ca urmare a politicii partidului de industrializare socialistă a țării, în anii regimului democrat-popular au fost create noi ramuri industriale, s-a dezvoltat puternic industria grea cu pivotul ei — industria constructoare de mașini.Se schimbă văzînd cu ochii înfățișarea patriei. Pe harta țării au apărut uzine și fabrici noi, înzestrate cu mașini și utilaj modern, care asigură creșterea continuă a producției industriale, dezvoltarea armonioasă a întregii economii naționale.O mare amploare au luat construcțiile de locuințe și de așezăminte social- culturale, care fac ca orașele noastre să fie tot mai frumoase și să asigure condiții de viață din ce în ce mai bune pentru oamenii muncii.Urmînd cu încredere drumul arătat de partid, peste 3.200.000 familii țărănești s-au unit în puternice gospodării colective ; în locul gospodăriilor țărănești mici s-au format mari gospodării colective care dau posibilitatea folosirii din plin a mijloacelor mecanizate, aplicării științei și agrotehnicii înaintata, asigură creșterea continuă a producției agricole și crearea unui belșug de produse agroali- mentare.Partidul nostru a considerat transformarea socialistă a agriculturii drept una din cele mai importante sarcini ale revoluției socialiste, a cărei rezolvare constituie o condiție obligatorie pentru victoria deplină a socialismului.Urmînd neabătut învățătura marxist- leninistă și aplicînd-o în mod creator la condițiile concrete ale țării noastre, partidul a elaborat linia sa politică, formele de organizare și metodele de muncă, corespunzătoare sarcinilor fiecărei etape de dezvoltare.Trebuie subliniată importanța deosebită pe care a avut-o istorica Plenară a C.C. al P.M.R. din 3-5 martie 1949. Raportul tovarășului Gheorghiu-Dej la această plenară a făcut o analiză științifică, marxist-leninistă, a transformărilor revoluționare eare au avut loc în țara noastră și a trasat drumul pentru transformarea socialistă a satelor.Iată cum se definea în raport politica partidului la sate :„Partidul Muncitoresc Romîn își pune ca sarcină să ducă o astfel de politică la sate, să aplice astfel de măsuri practice, încît să apere țărănimea muncitoare da ruinarea sălbatică și de exploatarea barbară din partea chiaburilor și a cămătarilor de tot soiul, pregătind treptat condițiile în vederea trecerii țărănimii la socialism.In acest scop, partidul va căuta :— să limiteze chiaburimea și să pregătească condițiile desființării treptate a exploatării omului de către om la sate;— să interzică vînzarea, cumpărarea și arendarea pămîntului, spre a feri țără
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— aprovizionarea cu utilaje, piese de schimb, materiale, îngrășăminte chimice, carburanți și lubrifianți, se va face de către Oficiul Central de Aprovizionare Tehnico-Materială, de către întreprinderile sale regionale, avînd ca subunități depozite și puncte de aprovizionare ;— aprovizionarea cu semințe și material săditor se va face de către Trustul „A- grosem“ și întreprinderile sale regionale, avînd ca subunități secții interraionale și magazine;— aprovizionarea cu animale de reproducție și produse biologice de uz veterinar se va face de către întreprinderea de stat pentru aprovizionarea cu animale, prin oficii regionale și farmacii zoovete- rinare. SECȚIUNEA a IV-a
Evidența statisticăArt. 57. — Direcția Centrală de Statistică împreună cu Consiliul Superior al Agriculturii vor stabili nomenclatorul datelor statistice referitoare la agricultură și periodicitatea comunicării lor.Formularele statistice vor fi înaintate direct de unitățile de producție, după caz, organelor raionale, sau organelor regionale de statistică, care le vor centraliza și trimite apoi Direcției Centrale de Statistică.Organele de statistică vor pune la dispoziția consiliilor agricole datele statistice de care acestea au nevoie.Art. 58. — Unele date operative, privind desfășurarea lucrărilor agricole, introducerea în producție a unor metode noi și acțiuni fito-sanitare și veterinare, vor putea fi urmărite direct de către aparatul consiliilor agricole raionale și re

nimea săracă și mijlocașă de primejdia de a pierde pămîntul;— să dezvolte toate modurile de cooperație în agricultură;— să contribuie la mecanizarea și electrificarea tot mai largă a gospodăriei agricole cu ajutorul S.M.T. și a mijloacelor proprii ale cooperativelor ;— să dea un larg ajutor financiar cooperativelor, prin credite ieftine și ajutor țărănimii muncitoare.Dezvoltarea gospodăriilor agricole colective, extinderea numărului lor nu va putea și nu trebuie să aibă loc decît:— pe măsura creșterii industriei socialiste, capabilă să înzestreze agricultura socialistă cu mașini agricole perfecționate ;— pe măsura formării cadrelor de agronomi, eapabili să eonducă agricultura unei asemenea gospodării colective, și— pe măsura creșterii conștiinței maselor largi ale țărănimii muncitoare asupra superiorității și necesității gospodăriei agricole colective-*.Cei 13 ani care au trecut de la Plenară au confirmat pe deplin justețea acestor prevederi. Acest document de mare importanță teoretică și practică își păstrează și astăzi întreaga sa valabilitate.Viața a arătat cît de justă a fost orientarea partidului nostru de a porni de la formele simple de cooperare în producția agricolă. întovărășirile au constituit o adevărată școală de educare, de obișnuire a țărănimii cu munca în comun și a ușurat mult trecerea ei in masă spre gospodăriile colective.Acum ne dăm și mai bine seama cit de dăunătoare a fost poziția grupului antipartinic care a sabotat timp de ani de zile constituirea întovărășirilor agricole și cît de criminală a fost acțiunea lor provocatoare față de țărănimea muncitoare. încălcarea legalității populare, arestarea din ordinul lor a mii de țărani și trimiterea lor în judecată au adus mari prejudicii alianței cu țărănimea muncitoare, precum și muncii de cooperativizare a agriculturii.Demascarea deviatorilor și măsurile luate de partid pentru înlăturarea urmărilor politicii lor au dus la creșterea încrederii țărănimii in partid, care s-a convins că acțiunea acestor devia tori era străină și dușmănoasă liniei partidului.în toată perioada transformării socialiste a agriculturii. Comitetul Central al Partidului, Biroul Politic au vegheat la aplicarea în praetică a liniei poitr.ee stabilite de Plenara din martie 1949 s-au preocupat în mod sistematic de dezvoltarea continuă a agriculturii. Măsurile adoptate de recenta plenară a Comitetului Central, corespunzătoare noii etape de dezvoltare, reprezintă un exemplu grăitor al grijii permanente pe care o acordă agriculturii conducerea partidului nostru, în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.Transformarea socialistă a agriculturii s-a făcut treptat, pe măsura creării condițiilor materiale necesare și a convingerii țărănimii de a trece pe calea socialismului. Putem spune, referindu-ne la cunoscuta teză a lui Engels, că țărănimea din țara noastră s-a convins realmente, muncind pe petecul ei de pămint și văzînd rezultatele obținute de gospodăriile colective fruntașe, că numai marea gospodărie socialistă poate asigura creșterea producției agricole și ridicarea bunăstării sale, și de aceea a pășit in masă pe drumul arătat de partid — drumul agriculturii socialiste.Statul democrat-popular a acordat gospodăriilor colective un ajutor prețios, permanent, eu tractoare și mașini agricole, credite, semințe selecționate, material săditor, le-a sprijinit prin trimiterea de cadre de specialiști, care au adus un aport însemnat la creșterea producției agricole vegetale și animale.In încheierea colectivizării agriculturii un rol deosebit de important a avut vasta muncă politică și organizatorică dusă de organele și organizațiile de partid. Activitatea multilaterală, plină de abnegație, desfășurată de activul de partid, de toți comuniștii de la sate, a contribuit la creșterea autorității organizațiilor de partid, 

gionale și de către Consiliul Superior al Agriculturii, după formulare, avizate de Direcția Centrală de Statistică.
CAPITOLUL VII

Dispozițiuni finaleArt. 59. — Trusturile regionale ale gospodăriilor agricole de stat vor fi reorganizate în funcție de numărul și suprafața gospodăriilor agricole de stat din regiune, astfel încît să se poată cuprinde și asigura în cele mai bune condiții conducerea operativă a gospodăriilor agricole de stat.Art. 60. — Ministerul Agriculturii, secțiile agricole ale comitetelor executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și orășenești se desființează.Art. 61. — Activul și pasivul Ministerului Agriculturii, precum și bunurile aflate în administrarea operativă a acestuia, trec la Consiliul Superior al Agriculturii.Bunurile aflate în administrarea operativă a secțiilor agricole trec la consiliile agricole respective.Institutele de învățămînt agricol superior și Editura agro-silvică trec la Ministerul Invățămîntului și Culturii.Unitățile de executare a lucrărilor de irigații, îndiguiri și desecări, precum și întreținerea și administrarea lucrărilor de irigații, îndiguiri și desecări, se trec în sarcina Comitetului de Stat al Apelor.Art. 62. -v Orice dispozițiuni contrarii prezentei legi se abrogă.Mențiunile despre Ministerul Agriculturii, secțiunile agricole ale comitetelor executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și orășenești din orice act normativ, se înlocuiesc în mod corespunzător prin acelea ale organelor nou create.

a îmbogățit experiența lor în organizarea și mobilizarea țărănimii la înfăptuirea sarcinilor puse de partid ; a întărit și mai mult legăturile partidului cu masele.în lupta pentru construirea socialismului s-a ridicat pe o treaptă mai înaltă, s-a cimentat și mai mult alianța frățească dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare, baza de neclintit a regimului nostru democrat-popular.Aplicarea consecventă a politicii de îngrădire și eliminare treptata a chiabu- rimii a dus la scăderea puterii ei economice, la limitarea continuă a posibilităților ei de exploatare. Aceasta a permis ca în martie 1959, cînd sectorul socialist al agriculturii devenise preponderent, cuprinzînd peste 60 la sută din suprafața agricolă a țării, să se ia măsuri pentru desființarea oricăror forme de exploatare a omului de către om în agricultură. Prin aceste măsuri a fost lichidată ultima elasă exploatatoare, s-a pus capăt pentru totdeauna exploatării omului de către am în țara noastră.Modul in care partidul nostru a rezolvat problema lichidării chiaburim^ ea clasă constituie un exemplu de aplicare creatoare la condițiile concrete ale țării noastre a marxism-leninismului.Merită subliniat faptul că, în țara noastră, în procesul colectivizării a avut loc o creștere continuă a producției agricole de cereale, Ccarea-soarelui. sfeclă de zahăr și alte culturi, au sporit numărul de animale și producția de carne, lapte, lină, ouă — ceea ce a asigurat satisfacerea cerințelor cresc înde de ccasum ale populației și a industriei eu materii prime. Experiența țării noastre demonstrează că în perioada transformării socialiste a agrculturii nu trebuie să aibă loc neapărat o scădere a producție agricole. ci. dimpc-trrvă. aplicind coesecvent principiul leninist al coir.teresi.ru materiale a țăran.m.i și dezvoltind baza tehnică-materială a agricultură. se poate asigura in această perioadă creșterea sistematică a producție agr.co’.ePutem spune, tovarăși, că felul zum s-a rezolvat la noi prcoîema transformări socialiste a agrxulturu. făptui că paralel cu colectivizarea agriculturii a avut loc o creștere continui a producției agricole vegetale și anunale constituie un apirt al partidului nostru la îmbogățirea practicii construcției socialiste la sate, a tezaurului învățăturii marxist-leniaiste.
Tevarășâ,Raportul prezentat de tovarășul Gheor- ghiu-Dej euprinde un întreg program de măsuri hotărîte la Plenara C.C. al ?MR. din 23—25 aprilie, menite să asigure realizarea marilor sarcini trasate de Congresul al m-lea al partidului cu privire la sporirea producției agricole, ia întărirea gospodăriilor agricole colective,îndeplinirea măsurilor adoptate la plenară impune îmbunătățirea continuă a muncii organizatorice, a stilului și metodelor de muncă ale organelor și organizațiilor de partid, ale organelor de stat și economice.Organele de partid regionale și raionale vor trebui să asigure îndrumarea permanentă a activității consiliilor agricole, să vegheze ca din ele să facă parte cele mai capabile și talentate cadre de ingineri agronomi, mecanici, zootehni- cieni, mediei veterinari etc., oameni cu experiență în organizarea și conducerea produeției agricole, dornici să-și pună toate forțele în slujba ridicării continue a agriculturii.Așa cum s-a subliniat în recenta Plenară a C.C., în fața organizațiilor de partid de la sate stau noi sarcini de mare răspundere. Ele au datoria să ridice pe o treaptă mai înaltă întreaga muncă organizatorică și politico-educativă, punînd în centrul ei întărirea economieo-organiza- torică a gospodăriilor agricole colective, sporirea producției agricole, organizarea unei largi întreceri socialiste pentru ridicarea tuturor gospodăriilor colective la nivelul celor fruntașe.Este necesar ca organele și organiza

țiile de partid să muncească într-un mod nou, să-și îmbunătățească stilul și metodele de muncă, centrul întregii activități de partid să fie mutat în gospodăriile agricole colective, gospodăriile de stat, S.M.T.-uri — acolo unde se hotărăște soarta producției agricole. De mare importanță este ca cele mai pregătite cadre de partid, cu experiență, cunoscătoare ale problemelor agricole, să fie repartizate să muncească în agricultură, să acorde un ajutor permanent organizațiilor de partid și consiliilor de conducere a G.A.C. în îndeplinirea sarcinilor mari ce le revin.Organizațiile de partid, toți membrii și candidații de partid trebuie să fie în primele rînduri ale luptei pentru realizarea hotărîrilor partidului și guvernului privind întărirea și consolidarea gospodăriilor agricole colective, să fie prezenți în locurile hotărîtoare ale producției.Organele și organizațiile de partid trebuie să desfășoare o largă muncă de educare a țărănimii în spiritul colectivist, al patriotismului înflăcărat, al dragostei față de munca în comun și avutul obștesc, întreaga lor activitate să contribuie la formarea trăsăturilor omului nou, constructor conștient al societății socialiste.Plenara C.C. a arătat că pentru rezolvarea multiplelor sarcini ce se pun în domeniul agriculturii, de o mare însemnătate este îmbunătățirea continuă a muncii organizațiilor de masă și a organelor locale ale puterii de stat.Organizațiile U.T.M. au datoria să-și ridice .necontenit nivelul activității poli- tico-organizatorice în vederea creșterii influenței lor în masele tineretului, a mobilizării întregului tineret de la sate spre a participa cu toată puterea entuziasmului său creator, alături de cei vîrstnici, la realizarea mărețelor obiective ce ne stau în față.Comitetele regionale, raionale și orășenești, organizațiile de bază ale partidului au datoria să-și îmbunătățească munca politică în rîndurile maselor de femei, care au un rol de seamă în întărirea și dezvoltarea gospodăriilor agricole colective, în întreaga viață obștească a satului.Ca urmare a reorganizării conducerii agriculturii, erește rolul și răspunderea sfaturilor populare în conducerea agriculturii. Ele trebuie să asigure îndrumarea permanentă, zi de zi, a consiliilor agricole, să rezolve cu competență și l.a timp toate problemele legate de dezvol-
Cuvîntul deputatuluiTerminarea colectivizării agriculturii constituie o mare victorie a partidului și statului nostru pe frontul făuririi unei vieți îmbelșugate și fericite. Acest eveniment de însemnătate istorică este rodul bogat al politicii științifice, plină de înțelepciune a partidului nostru.Colectivizarea agriculturii a fost întotdeauna analizată de partid în strînsă legătură cu sporirea producției agricole. Pentru a obține mai multe cereale, carne, lapte, lină, ouă și alte produse, conducerea partidului a orientat agricultura pe calea dezvoltării intensive spre creșterea în primul rînd a producției de cereale și îndeosebi de griu și porumb. Aceasta constituie o bază sigură și trainică pentru dezvoltarea creșterii animalelor și a celorlalte ramuri de producție agricolă, în cadrul acestei orientări, o importanță deosebită a fost dată culturii porumbului, care găsește condiții de climă și sol deosebit de favorabile în toate regiunile țâriiîncă de la Consfătuirea fruntașilor din agricultură din 1955, au fost criticate teoriile greșite ale unor specialiști care au susținut reducerea suprafețelor însă- mințate eu porumb. Măsurile concrete luate au dus ia extinderea acestei culturi și la sporirea producției la hectar. Suprafața cultivată cu porumb este în 1962 cu peste 1 milion hectare mai mare decît în 1953. iar producția la hectar in perioada 1957—19*1 este eu 44 la sută mai mare decît producția medie a anilor 1934—1938.Printre măsurile importante luate în vederea sporirii producției de cereale se înscrie și crearea in anul 1957 a Institutului de cercetări de la Fundulea, cu sarrina specială de a promova cultura porumbului hibrid in țara noastră.Este greu să exprim in citeva cuvinte sprijinul și îndrumarea permanentă pe care institutul nostru a primit-o din partea conducerii partidului și personal din partea tovarășului Gheorghe Gheor- ghiu-Dej. Intr-un timp scurt s-a creat o bază tehnică materială pentru cercetare, rivnită de mulți străini care n.e-au vizitat țara ; avem relații științifice și facem schimb de experiență și de semințe cu un număr important de institute similare din întreaga hune ; am fost stimulați pentru rezultatele bune obținute și criticați atunci cînd recomandările noastre nu se potriveau cu practica, cu nevoile producției din gospodăriile de stat și colective. 

De cum au intrat în posesia ziarelor, colectiviștii din comuna Tărtășești, regiunea București, citesc cu interes documentele 
sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale

tarea gospodăriilor agricole colective, de elaborarea planurilor lor de producție și îndrumarea economico-financiară, să se ocupe de întreaga activitate gospodărească și social-culturală din satul colectivizat, să perfecționeze necontenit metodele și stilul lor de muncă.Organele și organizațiile de partid, sfaturile populare trebuie să vegheze la respectarea strictă a democrației interne a gospodăriei colective, la ținerea cu regularitate a adunărilor generale, prezentarea la timp a dărilor de seamă și dezbaterea modului cum se realizează sarcinile prevăzute în planul de producție, să asigure ca toate problemele economice și sociale ale gospodăriei colective să se discute și să se rezolve cu participarea activă a masei de colectiviști.Toți tovarășii care au luat cuvîntul au vorbit cu îndreptățită _ mîndrie despre mărețele realizări înfăptuite în țara noastră ; cu toții au subliniat justețea liniei politice a partidului nostru^ Cea mai de seamă realizare o reprezintă însă succesele obținute în formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste, a omului nou, constructor al socialismului.Toate înfăptuirile de pînă acum sînț rodul muncii entuziaste a minunatului nostru popor, ai cărui reprezentanți întruniți în cel mai înalt for al țării dezbat cu competență cele mai importante probleme ale dezvoltării agriculturii.Sesiunea noastră este cea mai grăitoare demonstrație a unității indisolubile între partid și popor.în aceasta constă principala garanție că sarcinile mari pe care ni le propunem vor fi pe deplin realizate.Mărețele rezultate obținute de, partidul nostru în transformarea socialistă a satului, activitatea rodnică desfășurată de organele și organizațiile de partid ne dau deplina convingere că și în viitor sarcinile puse de partid în noua etapă de dezvoltare a agriculturii vor fi îndeplinite cu succes.îndeplinirea lor va duce la întărirea alianței dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare, a unității moral- politice a întregului popor în jurul partidului și guvernului — chezășia a noi victorii în desăvîrșirea construcției socialismului și trecerea treptată Ia comunism.
(Cuvîntarea a fost subliniată cu puter

nice aplauze).

NICOLAE GIOSANîn perioada anilor 1957—1961 au fost experimentați un număr de 174 hibrizi. Sporurile de producție realizate cu hibrizii dubli în cîmpurile experimentale au fost de 50 la sută față de producția soiurilor raionate. Cei mai buni hibrizi au dat producții duble față de soiurile și populațiile locale.Au fost unii specialiști care s-au îndoit de justețea măsurilor luate de a introduce în cultură porumbul hibrid, dar viața 
a spulberat netemeinicia părerilor lor.într-un timp relativ scurt, cercetătorii institutului nostru au creat hibrizi de porumb proprii. Un număr de 30 de hibrizi dubli, care s-au dovedit valoroși în stațiunile noastre experimentale, în anul 1961 au fost încercați de către Comisia de stat pentru omologarea soiurilor și cultivați apoi în condiții de producție în G.A.S. și G.A.C. din diferitele zone ale țării. Hibrizii experimentați au dat producții de 6.000—8.000 kg/ha în cultură neirigată, depășind cu sporuri însemnate producția soiurilor raionate; unii dintre ei au depășit și producția celor mai buni hibrizi străini și sînt mai rezistenți la secetă și la șiștăvire.în prezent dispunem de un bogat și valoros fond de material biologic, adevărat fond de aur al țării, care permite ca porumbul hibrid să se cultive în 1963 pe circa 3 milioane hectare, iar în 1964 să- mînța hibridă să fie generalizată pe întreaga suprafață cultivată cu porumb.în domeniul agrotehnicii, de asemenea, s-au obținut rezultate prețioase. Au fost demonstrate sporurile însemnate de producție ce se obțin prin executarea arăturilor adinei de vară și de toamnă, efica- atatea mărită a îngrășămintelor organice și minerale prin îngroparea lor sub arătura adîncă, rolul deosebit de important pe care îl are asigurarea unei densități optime de plante Ia bectar pentru obținerea unor producții de 5.000 și peste 5.000 de kg de porumb la hectar în condiții neirigate.Pentru colaboratorii institutului nostru, nu poate fi o bucurie și satisfacție mai mare decît aceea de a constata din cuvîntul multor vorbitori la actuala sesiune a Marii Adunări Naționale, ca și la Consfătuirea pe țară a colectiviștilor din anul trecut, că numeroase G.A.C. și C-AS., folosind sămînța hibridă și apli- 

cînd în mod diferențiat recomandările științei și practicii înaintate, au obținut recolte bogate.Sîntem pe deplin conștienți că rezultatele obținute pînă acum în cercetarea științifică sînt încă departe de a satisface cerințele mereu crescînde ale agriculturii socialiste. Avem nevoie de hibrizi de porumb, de soiuri de grîu, soiuri de sfeclă de zahăr, floarea-soarelui și alte plante de cultură care să corespundă cît mai bine condițiilor pedoclimatice și nivelului agrotehnic din ce în ce mai ridicat al agriculturii din țara noastră. Sarcina noastră, a oamenilor de știință, este de a crea în cel mai scurt timp posibil aceste soiuri, de a le experimenta, introduce și generaliza în producție.Agricultura noastră este dotată an de an cu tot mai multe tractoare și mașini agricole moderne, cu cantități sporite de îngrășăminte chimice, cresc în ritm susținut suprafețele amenajate pentru irigare. Este de datoria noastră să elaborăm noi metode agrotenhice corespunzătoare acestor mijloace, cu care statul înzestrează agricultura, să facem ca ele să contribuie în cea mai mare măsură la sporirea producției agricole.O sarcină de mare răspundere pe care cercetarea științifică va trebui s-o rezolve o constituie elaborarea diferențiata, pe zone pedoclimatice, a celor mai raționale sisteme de agricultură. Va trebui să renunțăm o dată pentru totdeauna la cercetarea unor sisteme de agricultură, pe care practica noastră de producție le-a respins ca ineficiente din punct de vedere economic și în care cultura porumbului, a griului și a altor culturi de mare randament nu-și găseau proporția corespunzătoare.în rezolvarea acestor probleme va trebui să pornim de la principiul verificat de practică și anume că cel mai rațional sistem de agricultură este acela care, cu aceeași cantitate de muncă asigură la hectarul de teren agricol mai multe cereale, carne, lapte, lînă, ouă șj alte produse.încheierea colectivizării agriculturii creează pentru cercetarea științifică un vast cîmp de activitate. Hotărîrea partidului nostru de a asigura fiecare gospodărie colectivă cu cîte un specialist cu pregătire superioară creează condiții deosebit de favorabile pentru introducerea și generalizarea în producție a metodelor științifice avansate. Inginerii și tehnicienii din producție, pe care îi considerăm colaboratorii noștri cei mai apropiați, pot și trebuie să facă din fiecare gospodărie agricolă colectivă un adevărat laborator de verificare, de introducere și generalizare în practică a rezultatelor obținute în cercetarea științifică.O mare însemnătate o are hotărîrea partidului și guvernului privind reorganizarea conducerii agriculturii și înființarea Institutului Central de Cercetări Agricole. Forma nouă de conducere a producției agricole creează un climat favorabil și condiții mult mai bune pentru legarea cercetării științifice de practica de producție. Programul de cercetare științifică și rezultatele experimentale vor fi discutate și aprobate de către organele superioare și locale de conducere a agriculturii. Cei mai valoroși cercetători din institute și stațiuni experimentale vor face parte din Consiliul Superior al Agriculturii sau din consiliile regionale și raionale, vor munci permanent cu președinții gospodăriilor colective, cu inginerii și tehnicienii care activează nemijlocit în producție, cu făuritorii recoltelor bogate. Aceasta constituie o garanție sigură că oamenii de știință din agricultură vor aborda și vor rezolva problemele vitale ale producției agricole, vor ajuta consiliile agricole la organizarea și îndrumarea competentă a agriculturii.Rezolvarea la timp și în condiții corespunzătoare a acestor probleme cere ca centrul de greutate al muncii de cercetare științifică să-l constituie stațiunile experimentale și punctele de sprijin din unitățile de producție, unde se verifică practic valabilitatea oricărei concluzii științifice. Stațiunile experimentale, atît cele regionale cît și cele specializate, vor contribui la organizarea, îndrumarea și conducerea științifică a agriculturii, Ia răspîndirea în producție a tot ceea ce este nou în știința și tehnica agricolă. Propagarea noului constituie o sarcină permanentă a cadrelor noastre din cercetare.Stațiunile experimentale trebuie să constituie un model de gospodărie socialistă. să obțină cele mai mari producții și cu cel mai redus preț de cost. Numai în acest fel, prin exemplu viu, convingător, ele vor putea să contribuie în mod eficient la introducerea și generalizarea în producție a cuceririlor științifice.Răspunzînd chemării partidului de a lega cît mai strîns cercetările de nevoile reale ale producției și avînd la dispoziție toate condițiile necesare — bază tehnică-materială corespunzătoare, cadre calificate și devotate regimului nostru — vom contribui tot mai mult la înfăptuirea sarcinilor mărețe pe care Congresul al III-lea al P.M.R. le-a pus în fața agriculturii noastre socialiste.
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sesiunii extraordinare Sărbătorirea zilei de 1 Mai peste hotare
a Marii Adunări Naționale

Cuvîntul tovarășului Emil BodnărașTovarăși deputați, tovarăși invitați,Marea Adunare Națională a Republicii Populare Romine, întrunită în sesiune extraordinară, dezbate rezultatele și sarcinile izvorîte din încheierea procesului de colectivizare a agriculturii, una din cele mai însemnate realizări obținute de poporul nostru sub conducerea încercată a Partidului Muncitoresc Romîn.La baza dezbaterilor Marii Adunări Naționale stă Raportul prezentat de primul secretar ai Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romine, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.încheierea colectivizării agriculturii, eveniment de covîrșitoare însemnătate politică și economică în viața poporului nostru, a lărgit cadrul acestei sesiuni a Marii A- dunări Naționale.La dezbateri participă președinții tuturor gospodăriilor agricole colective din țară, directorii gospodăriilor agricole de stat, reprezentanții clasei muncitoare din fabrici, uzine și șantiere, reprezentanții intelectualității noastre.Colectivizarea agriculturii a soluționat una din cele mai grele și mai complexe probleme ale revoluției socialiste.Proprietatea socialistă asupra mijloacelor de producție s-a statornicit ca bază de neclintit a orînduirii socialiste în toate ramurile economiei naționale.Aceasta reprezintă o mare victorie a partidului nostru, a clasei muncitoare, a țărănimii muncitoare, a întregului nostru popor.Pentru a ajunge la această victorie partidul nostru s-a călăuzit neabătut de învățătura marxist-leninistă, el a păzit ca lumina ochilor și a întărit zi de zi alianța dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare, principiu conducător în întreaga sa activitate.Partidul nostru a arătat limpede că drumul spre o viață de bunăstare, cultură și civilizație a milioanelor de țărani săraci și mijlocași și a familiilor lor nu este și nu poate fi altul decît drumul marii agriculturi socialiste, drumul gospodăriilor colective.Planul înfăptuirii transformării socialiste a satului a fost trasat de istorica plenară a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn din martie 1949.De la această dată, zi de zi prin muncă stăruitoare, plină de răbdare, învingînd greutăți, partidul a mobilizat în jurul său masele largi de oameni ai muncii, a creat baza tehnică-materjală necesară marii producții agricole socialiste ; a asigurat pregătirea de cadre pentru organizarea și conducerea unităților agricole ; a desfășurat o temeinică muncă organizatorică și politică în rîndul țărănimii muncitoare pentru a o convinge de superioritatea gospodăriei agricole colective și i-a ușurat calea spre trecerea de la mica gospodărie individuală la marea gospodărie socialistă.In procesul de lămurire și îndrumare a maselor de țărani spre gospodăria agricolă colectivă, partidul a aplicat neabătut principiul leninist al cointeresării materiale și al respectării cu strictețe a liberului consimțămînt.în cei 13 ani care au trecut de la Plenara din 1949, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn, pentru a asigura verificarea continuă a justeței liniei sale politice și a măsurilor organizatorice, a convocat periodic consfătuiri cu reprezentanții țărănimii muncitoare.Grija pentru aplicarea consecventă a învățăturii marxist-leniniste în făurirea socialismului la sate, preocuparea stăruitoare și atentă la fiecare fază a acestui proces complex, înlăturarea fără întîrziere a încercărilor de deviere de la linia fermă a partidului — toate acestea au dus la încheierea cu succes a colectivizării agriculturii, fără grabă, dar și fără pierderi.Aceasta constituie un merit de seamă al Comitetului nostru Central, al Biroului său Politic și personal al tovarășului Gheorghiu-Dej.Lucrările Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști din decembrie 1961 au demonstrat succesele remarcabile obținute de agricultura noastră socialistă.S-a întărit cu acest prilej și mai mult convingerea că sînt date toate condițiile pentru ca sarcinile stabilite de Congresul al III-Iea al Partidului Muncitoresc Romîn privind încheierea colectivizării agriculturii să fie înfăptuite înainte de termen.Chemarea lansată de Consfătuire a fost urmată cu încredere și entuziasm de întreaga țărănime muncitoare.Socialismul a învins la sate.în întreaga activitate desfășurată de partid pentru organizarea și îndrumarea țărănimii spre a înțelege superioritatea orînduirii noi, unul din factorii de seamă în formarea conștiinței socialiste l-a constituit ridicarea nivelului cultural al maselor țărănești. <Vorbind despre importanța acestui factor, Lenin spunea : „...fără lichidarea completă a analfabetismului... fără ca populația să învețe într-o măsură suficientă să folosească cărțile... nu ne vom putea atinge scopul..."Raportul prezentat de tovarășul Gheorghiu-Dej arată cîtă importanță a acordat și acordă partidul acestei probleme.în anii puterii populare învățămîntul și cultura au pătruns adine în viața satului, devenind bunuri de fiecare zi ale țărănimii.Satul nostru de azi, cu țărani liberi și luminați, nu are nimic din înfățișarea satului din trecut, a cărui imagine a dispărut pentru totdeauna.în anul 1933, după statistica oficială a vremii, peste un milion de copii de vîrstă școlară erau în afara școlii, îngroșînd numărul neștiutorilor de carte, în timp ce 7.000 de învățători erau șomeri.în ceea ce privește numărul gimnaziilor — comparabile ca grad de invățămînt cu școala actuală de 7 (8) ani — în anul 1938 erau în întreaga țară doar 770 de unități, în timp ce astăzi numai la sate există 6.250 de astfel de școli, de peste 8 ori mai multe, învățămîntul de cultură generală la sate școlarizează astăzi aproape 2 milioane de elevi în toate unitățile școlare, care sînt

încadrate cu peste 80.000 de învățăto;' și profesori.In anii puterii populare școala de 7 ani de la sate a dat circa 1 milion de absolvenți.Peste 17.500 studenți proveniți de la sate se află astăzi în institutele noastre de în- vățămînt superior.în anii puterii populare institutele de în- vățămînt superior au dat perie 33.000 ingineri, medici, profesori și alți specialiști de înaltă calificare, fii de țărani muncitori.Pentru trebuințele învățămîntului de toate gradele statul de democrație populară a afectat în ultimii 10 ani aproape 34 miliarde de lei.Tovarăși,Sarcinile care stau în fața agriculturii, acum după încheierea colectivizării, sînt deosebit de importante. Pentru rezolvarea lor cu succes, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn a elaborat un complex de măsuri, prezentate in raport.Reorganizarea conducerii agriculturii prin înființarea Consiliului Superior al A- griculturii, a consiliilor agricole regionale și raionale ocupă un loc central în cadrul acestor măsuri.Principiu] leninist al conducerii colective își găsește astfel deplină aplicare, asi- gurînd o îndrumare competentă și operativă a întregii economii agricole.în raport se subliniază însemnătatea pregătirii temeinice, nu numai de ingineri, tehnicieni și specialiști necesari agriculturii, ci în aceeași măsură a întregii țără- nimi.Concepția aceasta a conducerii partidului nostru stă la baza unui întreg sistem de pregătire, sistem care cuprinde toate treptele învățămîntului agricol.Astfel, pentru ca tineretul sătesc, viitorii colectiviști, să-și însușească o pregătire agrotehnică cît mai bună, în școala generală de 8 ani de ia sate se va studia în mod sistematic „Agricultura" ca obiect principal de învățămînt, eșalonat pe 4 ani de studiu (clasele V—VIII).în cadrul acestei discipline elevii vor primi cunoștințe teoretice și practice despre sol și agrotehnică, îngrășăminte și folosirea lor rațională, cultura cerealelor, legumicultura. horticultură, protecția plantelor, creșterea animalelor, cunoștințe despre mașini agricole și despre organizarea producției agricole.însemnătatea acestei măsuri este evidentă dacă avem în vedere faptul că pină în anul 1965 vor absolvi școala generală de 8 ani de la sate și își vor fi însușit a- ceste cunoștințe agricole circa 1 milion de elevi.Pentru o bună deservire a mașinilor și utilajului cu care agricultura va fi considerabil dotată în viitorii ani. se prevede ca pină în 1970 să se ajungă la un număr de peste 150.000 mecanici agricoli, prin pregătirea în școli profesionale cu durată de 3 ani, cit și a unui număr de peste 4.000 maiștri mecanici agricoli, prin pregătirea în școli tehnice de maiștri cu durata de 3 ani.Un loc deosebit de important în sistemul de învățămînt preconizat îl ocupă școlile tehnice cu durata de 4 ani, care urmează să pregătească tehnicieni: agronomi, horticultori, veterinari și contabili a- gricoli.în aceste școli vor fi primiți absolvenți ai școlilor de 7 ani (8) ani din mediul sătesc. Planurile și programele de învățămînt vor cuprinde volumul de cunoștințe necesare unei pregătiri temeinice, pentru ea absolvenții acestor școli să poată îndeplini în bune condiții funcția de ajutoare directe ale inginerilor agronomi, horticultori și ale medicilor veterinari. Pentru în

sușirea cunoștințelor de organizare și conducere a muncilor agricole, ultimul an de școală este destinat exclusiv practicii în producție.Este o sarcină de seamă a Consiliului Superior al Agriculturii și Ministerului Învățămîntului să treacă neîntîrziat la organizarea acestei ramuri noi de învățămînt, la întocmirea planurilor și programelor de învățămînt pentru anul școlar 1962—1963, ținînd seama ca pînă în anul 1970 să se ajungă la un număr de 50.000 tehnicieni agricoli.Dezvoltarea agriculturii socialiste pe baza celor mai moderne mijloace tehnice reclamă un număr însemnat de specialiști de înaltă calificare tehnică și științifică.Pentru aceste motive Raportul prezentat d. tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej acordă pregătirii cadrelor agronomice cu studii superioare o deosebită atenție.Spre deosebire de sistemul de învățămînt de pînă acum, în care toți specialiștii cu calificare superioară necesari agriculturii erau pregătiți în institutele agronomice ale Ministerului Agriculturii, sistemul elaborat de conducerea partidului nostru preconizează :— întîi . trecerea întregului învățămînt superior agricol în cadrul sistemului unitar al Ministerului Învățămîntului;— al doilea: durata unică de învățămînt de 5 ani pentru toate specialitățile ,— al treilea : stabilirea specialităților la ingineri agronomi, ingineri horticoli, medici veterinari, ingineri mecanici agricoli și ingineri hidrotehnicieni;— al patrulea : pregătirea inginerilor a- gronomi, a inginerilor horticoli și a medicilor veterinari în institute agronomice, iar a inginerilor mecanici agricoli și a inginerilor hidrotehnicieni în institute politehnice, respectiv de construcții; pregătirea cadrelor de economiști necesari agriculturii se va face la Institutul de științe economice;— al cincilea : pregătirea practică în u- nități agricole de producție și stațiuni experimentale, organizată în funcție de calendarul muncilor agricole, pentru a da studenților posibilitatea să cunoască toate fazele procesului de producție.în vederea realizării acestor îndrumări urmează să fie instituită de îndată o comisie formată din profesori universitari, cercetători, ingineri și tehnicieni din producție, care, sub conducerea Ministerului învățămîntului, să reexamineze și să îmbunătățească planurile și programele de învățămînt, modul de organizare a pregătirii teoretice și practice în producție.De asemenea, urmează a fi elaborat un plan de perspectivă pentru înzestrarea laboratoarelor. precum și un plan de amplasare a construcțiilor pentru învățămînt în apropierea unităților de producție agricolă.Cadrele noastre didactice, specialiștii din domeniul agriculturii, tineretul nostru studios sînt chemați să-și pună toată priceperea și dragostea iar. pentru a da agriculturii noi contingente de muncitori, tehnicieni și ingineri cît mai temeinic pregătițiNu încape îndoială că. aplicînd cu pricepere și stăruință îndrumările Comitetului Central a! Partidului Muncitoresc Ro- mîn cit și botârîrile ce vor fi luate <je Marea Adunare Națională, vom asigura o bună soluționare a problemelor care stau în fața agriculturii noastre socialiste în etapa in care ea a intratîn acest spirit sînt convins că angajamentul ferm al oamenilor de știință, al profesorilor și al învățătorilor, de a aduce la îndeplinire întocmai aceste îndrumări și hotăriri nu va fi dezmințit.
fCuvintarea a fost subliniată cu puter

nice aplauze).

Cuvîntul tovarășului ADRIAN POPOVIC1,președintele G.A.C. din satnl Chișcăreni. comuna Șipote, regiunea IașiAlături de întregul popor muncitor, membrii gospodăriei noastre colective sînt mîndri că sarcina trasată de cel de-al III-Iea Congres al Partidului Muncitoresc Romîn privind colectivizarea agriculturii a fost înfăptuită cu mult înainte de termenul prevăzut Acest eveniment de însemnătate istorică ilustrează nețărmurita dragoste și încredere a țărănimii muncitoare în politica înțeleaptă a Partidului Muncitoresc Romîn — politică ce urmărește creșterea neîncetată a bunăstării și fericirii întregului popor.La convingerea țăranilor întovărășiți din Chișcăreni de a păși în colectivă a contribuit, în măsură hotărâtoare, faptul că gospodăria noastră a obținut în fiecare an producții sporite față de cele ale lor.Vreau să arăt că în munca politică pentru terminarea colectivizării agriculturii, un sprijin deosebit de prețios l-am primit din partea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej. personal. Expunerea ținută în fața activului de partid din orașul și regiunea Iași — adunare la care am avut și eu cinstea să iau parte — a fost și pentru noi, membrii și candidații de partid din Chișcăreni, un îndrumar de nădejde în munca politică desfășurată în vederea încheierii colectivizării agriculturii. In această acțiune am mobilizat cele mai bune forțe ale organizației de partid, pe colectiviștii cei mai înaintați și cu experiență. Cu ajutorul lor — folosind forme cît mai variate, cum ar fi. de exemplu, serile de calcul, serile de Întrebări și răspunsuri sau organizarea de vizite in unitățile agricole socialiste fruntașe — am popularizat larg avantajele gospodăriei colective, traiul îmbelșugat al țăranilor colectiviști. Și pot afirma aici că folosirea acestor metode de convingere directe, nemijlocite, au găsit cel mai larg ecou In inimile țăranilor întovărășiți.Vorbind despre factorii care au contribuit la transformarea conștiinței, la educarea țărănimii întovărășite, pregătind-o să pășească pe drumul gospodăriei colective, aș mai vrea, tovarăși, să subliniez și rolul avut de întovărășirea agricolă din satul nostru. La noi, în Chișcăreni, întovărășirea agricolă a luat ființă încă din anul 1953 și curînd a cuprins tot satul. Lucrînd pămîntul în întovărășire, desfiin- țînd haturile, folosind mijloacele mecani

zate pe care statul le-a pus la dispoziție, oamenii s-au obișnuit treptat, treptat cu munca in comun. întovărășirea agricolă a constituit o școală de pregătire și educare a țărănimii muncitoare în vederea trecerii la treapta superioară — gospodăria agricolă colectivă.Terminarea colectivizării agriculturii a pus și în fața noastră, a colectiviștilor din Chișcăreni, numeroase probleme noi.Cu ce am început ?întîi și întii cu organizarea muncit Cu sprijinul organizației de partid, am organizat temeinic cele 7 brigăzi de cimp, brigada viti-pomi-legumicolă, ca și cea zootehnică Ne-am creat și o echipă de construcții. O dată cu organizarea muncii și întocmirea planului de producție, ne-am ocupat cu multă grijă și de executarea lucrărilor din campania de primăvară.Raportez in fața Marii Adunări Naționale că gospodăria noastră colectivă a terminat însămînțarea culturilor de primăvară. executindu-se peste tot lucrări de bună calitate. Asigurăm conducerea de partid și de stat că sîntem hotărîți să executăm toate lucrările potrivit recomandărilor agrotehnicii, așa îneît să obținem în acest an o producție medie de 2.000 kg. de grîu la ha. și 3.000 kg. de porumb boabe la hectar. La fel vom asigura depășirea producțiilor planificate și la celelalte culturi Mai vreau să arăt că pentru a valorifica mai bine pămîntul am început unele lucrări de combatere a eroziunii solului, iar pe coasta Băluș — teren impropriu pentru agricultură — am plantat și în această primăvară alte 10 ha. cu viță de vie nobilă.Tovarăși,Am ascultat cu mare atenție Raportul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej și - în numele celor 644 colectiviști din Chișcăreni, care m-au trimis să-i reprezint în această adunare istorică — susțin cu căldură măsurile înfățișate Marii Adunări Naționale. Noi, membrii gospodăriei colective „Secera și Ciocanul" din Chișcăreni, regiunea Iași, mulțumim din suflet partidului pentru grija ce ne-o arată și asigurăm Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn și Marea Adunare Națională că nu vom precupeți nici un efort pentru continua întărire economico- organizatorică a gospodăriei noastre.

Parada militară și de monstrația oamenilor muncii din M oscovaîn Piața Roșie, pavoazată sărbătorește, a avut loc tradiționala paradă militară și demonstrația oamenilor muncii din capitala Uniunii Sovietice în cinstea zilei de 1 Mai.Mii de locuitori ai Moscovei — inovatori în industrie și a- gricultură, fruntași ai muncii comuniste, oameni de cultură, activiști de stat și ai organizațiilor obștești, ofițeri superiori ai Armatei Sovietice au luat loc în tribune.Printre oaspeți se aflau membrii delegațiilor muncitorești din multe țări. în tribune se aflau, de asemenea, membrii corpului diplomatic și atașați militari. Se remarcă prezența lui Kong Le, președintele Comitetului Militar Suprem al Laosului, și a reginei Belgiei, Elisabeta.Cei prezenți au întîmpinat cu ovații apariția la tribuna Mausoleului lui Lenin a conducătorilor Partidului Comunist și Guvernului Sovietic în frunte cu N. S. Hrușciov.Parada militară a început la ora 10. Parada a fost primită de mareșalul R. I. Malinovski, ministrul apărării al U.R.S.S., și a fost comandată de mareșalul Uniunii Sovietice N. I. Krilov.Ministrul apărării al U.R.S.S., însoțit de mareșalul Krîlov, trece în revistă trupele aliniate în Piața Roșie și pe străzile din jur. Apoi felicită pe ostași cu prilejul zilei de 1 Mai.De la tribuna Mausoleului, mareșalul R. I. Malinovski a rostit o cuvîntare adresată sol- daților, matrozilor, ofițerilor, tuturor oamenilor muncii din Uniunea Sovietică și oaspeților de peste hotare.Fanfara intonează Imnul U- niunii Sovietice, după care începe defilarea trupelor. Admirația oaspeților prezenți în Piața Roșie este stîrnită în mod deosebit de trupele de rachete care constituie în prezent baza puterii de foc a Forțelor Armate Sovietice.La început, pe platforme auto, trec instalații de rachete u- șoare semănînd cu „Katiușele" care au căpătat faimă în anii războiului trecut. Aceste mijloace de luptă sînt capabile să rezolve cele mai variate misiuni de foc. Cei prezenți în tribune întâmpină cu aplauze rachetele antiaeriene argintii, aidoma unor săgeți. Ele sînt acelea care au tăiat pofta musafirilor nepoftiți să încalce spațiul aerian al Uniunii Sovietice.Duduitul motoarelor devine■ șini de luptă autopropulsate pe I șenile și pe automobile capabi-I le să străbată orice terenuri au trecut rachete de calibru mai

mare. Legănîndu-se lin pe arcuri au trecut maiestuos rachetele caracterizate printr-o mare precizie și care dispun de încărcături termo-nucleare u- riașc. Aceste rachete constituie principala putere de foc a trupelor de uscat.Dimensiunile rachetelor care se perindă sporesc mereu. în Piața Roșie apar rachetele balistice. Atenția tuturor este a- țintită spre uriașele rachete a- șezate pe platforme remorcate de tractoare puternice.In ultima vreme industria sovietică producătoare de rachete a obținut succese importante : au fost produse și date în înzestrarea trupelor, rachete globale care sînt în stare să a- jungă în orice punct de pe globul pămîntesc și din orice direcție. Aceste rachete sînt invulnerabile pentru mijloacele antirachetă, ele au înaltă precizie și o încărcătură nucleară foarte puternică.Potrivit tradiției, parada de 1 Mai a fost deschisă de ele

vii academiilor militare. Au trecut prin Piața Roșie formațiuni ale școlilor militare, marinari, grăniceri și, cei mai tineri participanți la paradă — elevii școlilor militare „Suvorov" și „Nahimov".Prin fața -Mausoleului a trecut divizia mecanizată de gardă „Taman" ; pe transportoarele autopropulsate se puteau vedea proiectile cu reacție de o formă originală. Aceste transportoare pe care sînt instalate proiectilele amintite reprezintă un armament nou al Armatei Sovietice și ele au fost văzute astăzi pentru prima oară de moscoviți și de oaspeții capitalei sovietice. Aceste mașini de luptă nu cunosc obstacole nici pe apă, nici pe uscat.în automobile au trecut trupele de desant, ostași ai infanteriei aero-transportate. Acest gen de trupe este înzestrat cu noi tipuri de arme dintre care la paradă au fost arătate puternicele piese de artilerie autopropulsate.

Cei prezenți în Piața Roșie au aplaudat cu căldură pe ostașii sovietici — ostași ai păcii— pentru că tot ceea ce posedă armata sovietică, întreaga ei forță și tehnică sînt destinate nu unei agresiuni, ci apărării securității țării. /După parada militară se desfășoară demonstrația oamenilor muncii din.. Moscova. Ea este deschisă de sportivi.Pe numeroasele steaguri și panouri stă scris cuvîptul „CO
MUNISM" care a devenit steaua călăuzitoare a oamenilor sovietici.

„TRĂIASCĂ COMUNISMUL
— VIITORUL LUMINOS AL 
ÎNTREGII OMENIRI!“, este lozinca cea mai des repetată.Demonstrația de 1 Mai din acest an are o deosebită semnificație. Aceasta este întîia primăvară cînd oamenii sovietici au început să traducă în viață hotărîrile Congresului al XXII-lea al Partidului, Programul construirii comunismului adoptat de acest Congres.

Sub semnul solidarității internaționale 
a oamenilor muncii

R.S. CEHOSLOVACĂFestivitățile principale din Praga cu prilejul zilei de 1 Mai au avut loc în piața Vaclav.In tribuna oficială erau prezenți conducători de partid și de stat, reprezentanți ai vieții publice din țară.Antonin Novotny, prim-se- cretar al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, președintele Republicii, a rostit o cuvîntare.Apoi a urmat demonstrația oamenilor muncii din capitala R. S. Cehoslovace la care au participat peste 400.000 de persoane.

în piața Marx-Engels a avut loc în prezența conducătorilor de partid și de stat o paradă militară și demonstrația oamenilor muncii din capitala R. D. Germane și din împrejurimile ei.Albert Norden, membru în Biroul Politic al C.C. al P.S.U.G., a rostit o cuvîntare în care a vorbit despre succesele oamenilor muncii din R.D. Germană în construirea socialismului, despre eforturile guvernului R. D. Germane în vederea rezolvării pașnice a problemei germane și a problemei Berlinului occidental.
R. P. CHINEZĂ R. P. POLONĂZiua de 1 Mai a fost sărbătorită în capitala Chinei populare într-un cadru festiv. în diferite raioane ale Pekinului au avut Ioc în prezența conducătorilor de partid și de stat mari serbări populare.Pe zeci de estrade și scene improvizate și-au dat concursul artiști amatori din întreprinderi industriale, instituții, institute de învățămînt.
R. D. GERMANĂîn Berlinul democrat ziua de 1 Mai a fost sărbătorită într-o atmosferă plină de entuziasm.

La Varșovia a avut loc o demonstrație festivă la care au participat aproape 200.000 de oameni ai muncii polonezi.în tribuna oficială, instalată în marea piață din fața Palatului Culturii și Științei, au fost prezenți conducători de partid și de stat, precum și delegați ai oamenilor muncii din alte țări invitați să participe la sărbătorirea zilei de 1 Mai. Wladislaw Gomulka, prim- secretar al C.C. al P.M.U.P., a rostit o cuvîntare.
ASPECT DE LA DEMONSTRAȚIA DIN BUCUREȘTI 

A OAMENILOR MUNCII

Trece coloana celor 11.000 de parii cipanți Ia sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale.
• VEȘTI

Prin respectarea 
regulilor agrotehnice 

înaintateîn preajma zilei de 1 Mai, numeroase gospodării agricole colective din întreaga țară au anunțat terminarea insămîn- țărilor de primăvară. Printre gospodăriile colective din regiunea Banat care au terminat însămînțarea porumbului pentru boabe și pentru siloz cu 2—3 zile înainte de data ce fusese planificată, se numără de pildă, cele din Tomnatic, Moș- nița Nouă, Sînpetrul Mic, Moldova Nouă, Topolovățul Mare. Demn de subliniat e faptul că în toate aceste unități pregătirea terenului s-a făcut în mod exemplar, terenul fiind totodată bine fertilizat, — s-a folosit numai sămînță de porumb dublu hibrid, s-a asigurat o densitate de circa 45.000 plante la ha.

R. P. UNGARĂîncă din primele ore ale dimineții, spre locurile de adunare din apropierea pieței Doja, unde are loc tradiționala demonstrație de 1 Mai, se îndreptau coloane nesfîrșite ale oamenilor muncii din capitala R. P. Ungare.înainte de începerea demonstrației oamenii muncii ungari au fost salutați de Jânos Bru- tyo, secretar general al Consiliului Central al Sindicatelor din R. P. Ungară.Apoi au defilat în fața tribunelor în care se aflau conducătorii de partid și de stat, peste 300.000 de oameni ai muncii.
CUBAîntregul popor Cuban a sărbătorit ziua de 1 Mai. La Havana a avut loc o grandioasă manifestație în Piața Revoluției Jose Marti, la care au par- ticipat peste 1.000.000 de oameni. în prima coloană a ma- nifestanților se aflau conducătorii Organizațiilor Revoluționare Integrate și membrii guvernului revoluționar în frunte cu primul ministru al Cubei, Fidel Castro, și președintele Republicii, Osvaldo Dorticos.
FRANȚAZiua de 1 Mai s-a sărbătorit în întreaga Franță sub semnul luptei pentru dezarmare, împotriva comploturilor fasciste, pentru satisfacerea revendicărilor social-economice ale oamenilor muncii.în Capitala Franței în Place de la Republique, în apropierea clădirii Bursei muncii din Paris, a avut loc un mare miting la care au participat mii de oameni ai muncii, cetățeni ai o- rașului și locuitori ai suburbiilor Parisului. La miting au luat cuvîntul Leon Mauvais, secretar general al Confederației Generale a Muncii, și Louis Saillant, secretar general al Federației Sindicale Mondiale.
INDIADis-de-dimineață în cartierele muncitorești din Delhi au început serbările de 1 Mai, La chemarea Congresului Național al Sindicatelor din India, ziua de 1 Mai se sărbătorește ca zi a dezarmării.La amiază, numeroși oameni ai muncii din capitala Indiei s-au adunat în piața centrală a orașului — Ramlila Grounds, de acolo coloanele de demonstranți s-au îndreptat spre Gandhi Grounds, unde a avut loc un miting de masă.Demonstrații și mitinguri de I Mai au avut loc, de .asemenea, la Calcutta. Bombay, Lucknow și în alte centre ale țării.

DE PE OGOARE •
Mecanizatori vredniciCu prilejul zilei de 1 Mai, printre mecanizatorii veniți la Drăgănești Vlașca pentru a raporta despre succesele obținute în întrecerea socialistă au fost și membrii brigăzii I de la S.M.T. Gorneni, condusă de comunistul Dumitru Barbu.Ei au lucrat la însămințări pe ogoarele gospodăriei colective „24 Ianuarie" din comuna Mihăilești. Ca urmare a bunei organizări a muncii, a folosirii schimbului al 2-lea la jumătate din tractoarele brigăzii și a in-

PrimaColectiviștii din Piscul Vechi, raionul Calafat, a căror unitate a fost distinsă recent cu Ordinul Muncii cl. I, au raportat cu prilejul zilei de 1 Mai, că în întrecerea desfășurată, ei s-au străduit nu numai să termine la timp însămînțările de

tensificării întrecerii socialiste, pînă la 25 aprilie ei au reușit să termine și însămînțatul porumbului.Succese asemănătoare au realizat și mecanizatorii din brigăzile conduse de tov. Ion De- du, Stan Ene și Petre Moldo- veanu de la același S.M.T. Vrednicii mecanizatori și-au pus la punct și utilajele necesare în vederea executării la timp a lucrărilor de întreținere Ia plantele prășitoare în unitățile pe care le deservesc.
prașilăprimăvară, dar să treacă și la întreținerea culturilor.Astfel ei au și dat prima prașilă cu sapa rotativă pe 450 ha semănate cu porumb pentru boabe și prima prașilă manuală pe 150 ha cultivate cu sfeclă de zahăr.

In sectorul pomi viticolLa gospodăria colectivă „I. C. Frimu“ din comuna Leordeni, regiunea Argeș, între alte lucrări prevăzute pentru primăvara acestui an, colectiviștii au defrișat arboretul de pe un deal pe care — potrivit planului întocmit — s-a plantat pe pante viță de vie pe 5 hectare. în cinstea zilei de 1 Mai — sub conducerea inginerei Emilia Cihos- chi și a brigadierului Vasile Tro- naru — colectiviștii au făcut pi- chetatul la vreme și apoi au trecut la plantat, realizînd lucrări Ie cea mai bună calitate. In liva. da gospodăriei, pe 92 de hectare s-au executat arături pe curbele de nivel și s-a semănat în benzi porumb pentru masă verde, ovăz și trifoi.La aceste lucrări s-au evidențiat în mod deosebit colectiviștii Gh. Trofin, Marin Bă- lasa, Niculaie Albu și Gh. Sta- varache.
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